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ORIGINAL SCALE CARE&FIT SMART WHITE

OPERATING AND SAFETY INSTRUCTIONS
MODEL NO. ORICAREFIT-W

FOR INDOOR HOUSEHOLD USE ONLY

SAVE THESE INSTRUCTIONS

This appliance is not intended to be used in household and similar applications such as:

- staff kitchen areas in shops, offices and other working environments;
- farm houses;

- by clients in hotels, motels and other residential type environments;
- bed and breakfast type environments.
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PLEASE READ THIS MANUAL CAREFULLY
BEFORE YOU USE THE APPLIANCE AND SAVE
IT FOR FUTURE REFERENCE.
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Introduction

The Original Scale Care&Fit Smart is a smart digital scale designed for comprehensive monito-
ring of your weight and body composition at home. Thanks to its high-precision sensors and
Bluetooth connectivity, it allows you to measure not only body weight but also parameters
such as fat percentage, muscle mass, and other biometric values, synchronizing them with
your phone through the Feelfit app for detailed health tracking. This premium design scale
combines a durable tempered glass platform with stainless steel electrodes to deliver reliable
results and a modern look. It is an easy-to-use tool, designed for the whole family, that will
help you monitor your well-being comfortably and safely every day.

Product Overview

Figure 1: Top view of the scale, showing the tempered glass platform, measuring electrodes,
and illuminated LED display.

The main parts of the Care&Fit Smart scale are as follows:
1.- Measuring surface: Tempered glass weighing platform where the user stands.

2.- Measurement contact area: Metal electrodes that must be touched with bare feet for
body composition analysis.

3.- LED Display: Shows weight and status symbols (e.g., Bluetooth indicator, overload, low
battery, etc.).

4.~ Reset button: Located at the bottom, used to reset or calibrate the scale if necessary.

5.- Battery compartment: Space at the base of the scale to install the batteries that power
the device.

6,7.- Non-slip feet: Support legs with rubber material providing stability and floor protection,
housing the weight sensors inside.

6,7.- Weight sensors: Internal high-precision components (strain gauge type) located in the
feet, responsible for measuring load.

8.- Bluetooth indicator: Icon on the screen that lights up when the scale is properly connected
via Bluetooth to the mobile device.
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Technical Specifications

Battery type

Display

Sensors

Weight capacity
Measurement unit
Wireless connectivity
Compatible app

Materials

Auto on/o

Other functions

2 x 15V AAA batteries (placement in bottom compartment)
High-visibility LED display with red digit illumination

4 high-precision weight sensors (strain gauge technology)

Maximum weight 180 kg (396 Ib)

Kilograms (kg) by default; switchable to pounds (Ib) via the Feelfit app
Low-power Bluetooth® 4.0 (BLE) for smartphone synchronization
Feelfit (available for iOS and Android, free download)

Durable tempered glass platform; stainless steel electrodes; ABS plastic base
and feet

Yes — the scale turns on automatically when weight is detected and turns o
after a few seconds without use

BMI calculation and body composition analysis in the app; storage of multiple
user profiles

Note Weight accuracy is +0.1kg. This scale is designed for home use only. Body
composition data provided are for reference and do not replace professional
medical advice.

Installation

Follow these steps for correct installation and preparation of the scale before first use:

- Battery placement: Open the battery compartment cover (5) at the base of the scale and
insert 2 new AAA batteries, respecting the indicated polarity. Make sure they are properly
fitted.

- Proper location: Place the scale on a flat, solid, and level surface. Avoid placing it on thick
carpets, uneven or slippery surfaces, as these could affect measurement accuracy.

- Initial check: Before using, and with the scale in a horizontal position, step briefly on the
surface (1) and step off to activate and calibrate the device. The display should turn on and
then show "0.0" (indicating it is ready to measure). If the scale does not turn on, check battery
installation or gently press the reset button (4) with a thin object.

Startup

Once installed, proceed to set up and link the scale with your smartphone:

App download: On your mobile phone, download and install the Feelfit application. It is availa-
ble for free in the iIOS App Store and Google Play for Android. You can also scan the QR code
included in the product documentation to directly access the download.

Bluetooth activation: Turn on Bluetooth connectivity on your smartphone. Open the Feelfit app
and follow the initial instructions to register a user or log in if necessary.

Pairing with the scale: With the app open near the device, step briefly on the scale to turn it
on. The scale will enter synchronization mode and display the Bluetooth symbol (8) on the
screen. The scale should appear in the app; select the ORICAREFIT-W model or the equivalent
option to pair. The connection will be established in a few seconds. Note: The scale may requi-
re you to step on it during initial pairing to activate.
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Confirmation: Once paired, the Care&Fit Smart will remain connected to the phone during use.
The Bluetooth connection icon will light up on the display (3) whenever the scale transmits
data to the app. Pairing is only required the first time; in later uses, the connection will be
automatic. If you ever need to link it to another device or solve connection issues, hold the
reset button (4) for a few seconds to reset Bluetooth settings and repeat the pairing process.

Using the Scale

To obtain accurate measurements of weight and body composition, follow these usage gui-
delines:

- User placement: Step on the scale barefoot, placing both feet on the measuring surface (1)
and ensuring each foot makes good contact with the metal electrodes (2). Stand in the center
of the platform, with feet evenly apart. It is important that the skin of your feet is clean and
slightly moist (not excessively dry) to improve conductivity for bioimpedance measurement.

- Posture and waiting: Remain upright and completely still while the scale performs the mea-
surement. The LED screen (3) will first display body weight and then an animation or progress
indicator for a few seconds while calculating other parameters (fat, muscle, etc.). Avoid moving
or speaking until the measurement is complete.

- Result reading: Once the measurement is complete, the screen will display the final weight.
Other detailed body composition data will automatically sync with the Feelfit app on your
smartphone via Bluetooth (the app must be open or running in the background with an active
session). In the app, you can consult values such as body fat percentage, BMI, muscle mass,
water percentage, among others, with progress charts and recommendations.

- Completion: After stepping off the scale, it will turn off automatically after a few seconds of
inactivity to preserve battery life. Manual shutoff is not necessary. Simply store the scale in a
safe, dry place until the next use.

- Usage tips: For consistent results, try to weigh yourself at the same time of day (e.g., in the
morning) under similar conditions. Always place the scale on a hard floor (avoid carpet or soft
surfaces) to ensure accuracy. If the scale has been moved or stored vertically, it is recommen-
ded to perform a quick calibration by stepping on and off the platform before the next mea-
surement. Keep the electrode surfaces clean with a dry cloth to ensure good conductivity (do
not use chemicals or immerse the device in water).

Safety Warnings

Please read carefully the following safety warnings and use them as a reference throughout
the product’s life. Failure to follow these precautions could result in injury to the user or
damage to the scale.

Danger! People with pacemakers or other implanted electronic medical devices must not use
the body composition analysis functions of this scale. The bioimpedance technology sends a
very low electrical current through the body that could interfere with such devices. Consult
your doctor before using it solely for weight measurement, or refrain from using this product.

Danger! Keep the scale’s batteries out of reach of small children. Swallowing batteries can
cause severe or fatal injuries. If you suspect a child has swallowed a battery, seek medical
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attention immediately. Also, ensure proper battery installation and never throw them into fire
(risk of explosion).

Warning: This scale is designed for indoor household use only. Do not use outdoors or in very
humid environments (e.g., bathrooms with excessive steam) to avoid electronic failures or
short circuits. Do not immerse the scale in water or allow liquid inside the device. For clea-
ning, follow the maintenance instructions.

Warning: Do not place heavy objects on the scale when not in use, and never exceed the
maximum capacity of 180 kg, as this could damage the weight sensors or break the glass
surface. If the display shows an overload error message (e.g., "Err"), remove the weight imme-
diately.

Warning: Use the scale barefoot for bioimpedance measurements. Do not weigh yourself
wearing shoes or socks, as the electrodes will not obtain a reading and body composition
data will be incorrect. Also, do not step on the scale with wet feet or when the surface is wet;
it may be slippery and pose a fall risk. Dry both the platform and your feet before use.

Caution: The glass platform is designed to support the intended weight but can break if
subjected to strong impact (e.g., if the scale is dropped). Handle the device with care. If you
notice any cracks or damage in the glass, stop using the scale immediately to avoid cuts or
injuries, and contact technical service for replacement.

Caution: Place your feet centered and balanced on the scale. Avoid standing on the edge or
in an unstable position. Always use the scale on level surfaces; if placed on an uneven surfa-
ce, there is a risk of tipping or inaccurate reading.

Caution: Do not jump or bounce on the scale, nor use it as a platform or step. Misuse may
damage the sensors or cause accidents.

Caution: This device is not intended for use by very young children or people with disabilities
without proper adult supervision. Teach older children how to use the scale correctly and
safely, and prevent them from playing with it.

Important: Do not attempt to open or disassemble the scale. It contains no user-serviceable
parts (except for the battery cover). Any repair must only be carried out by authorized tech-
nical personnel. Altering or modifying the product will void the warranty.

Important: If the scale will not be used for an extended period, remove the batteries to avoid
damage from possible leakage. Store the device in a dry, safe place, away from heat sour-
ces or prolonged direct sunlight.

Important: This scale is a personal wellness assessment device. It is not a medical device.
The body composition data provided are estimates based on population averages. Consi-
der these results as guidance and consult a healthcare professional to interpret your parti-
cular situation.
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Scale Maintenance

To ensure the correct functioning of your Care&Fit Smart scale over time, please take into
account the following maintenance recommendations:

- Battery replacement: When the low battery indicator appears on the screen (for example, an
empty flashing battery symbol) or if you notice the screen illumination is dim, replace all the
batteries with new ones of the same type (AAA). Do not mix used and new batteries, nor bat-
teries of different brands, to avoid possible leaks or damage. Always insert the batteries
respecting the indicated polarity.

- Storage and conservation: After each use, store the scale in a dry, clean, and safe place.
Avoid storing it in a vertical position for long periods (ideally, keep it flat) and do not place
heavy objects on it while stored. Protect it from extreme humidity and from very high or very
low temperatures that could affect its electronic components.

- Automatic calibration: The scale is designed to calibrate automatically. If you have moved or
transported it, it is recommended to reset it before the next use. To do this, with the scale on
the floor, press the reset button (4) on the underside using a pointed object (for example, a
paperclip) or simply step on and off the scale quickly to reset it to zero. When doing so, the
display should show "0.0" indicating that it is ready and calibrated.

- General cleaning: (Note: No special frequent cleaning is required beyond the basics.) Keep
the surface free of dust and dirt by gently wiping with a dry or slightly damp cloth. Ensure that
no water enters the electrode holes or the battery compartment. Do not use solvents or abra-
sives that could damage the glass coating or plastic parts.

- Periodic inspections: Occasionally check that the non-slip feet (6) are clean and in good
condition. If any become loose or lose grip, it could affect stability and measurement; adjust or
replace them through technical service. Also, verify that the battery compartment cover closes
correctly.

By following these guidelines, your scale will remain in optimal condition, ensuring precise

measurements and extending its useful life. If you have any doubts or unresolved problems
despite these precautions, please contact our technical support service.

Warranty

Terms and Conditions of the Warranty: This product comes with a limited 3-year warranty
starting from the date of the consumer’s original purchase. The warranty covers manufacturing
defects in materials and workmanship under normal household use conditions. MLTEC MOTION
INNOVATION S.L.U., as the authorized importer and distributor, certifies that the Original Scale
Care&Fit Smart (ORICAREFIT-W) scale is free of such defects at the time of purchase. If, during
the warranty period, the product exhibits failures due to defective materials or incorrect ma-
nufacturing processes, the consumer will be entitled to free repair or replacement of the pro-
duct, under the conditions detailed below. The battery included with the product has a speci-
fic 6-month warranty, as it is a consumable component. This warranty is additional and does
not affect the consumer’s rights established by national legislation.

Warranty Coverage:
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The warranty will only be valid upon presentation of the stamped Warranty Certificate (or the
original proof of purchase) together with the invoice or purchase receipt indicating the model
purchased and the purchase date. The certificate or proof of purchase must clearly include:
(a) the buyer’'s name, (b) the name, address, and stamp of the selling establishment, (c) the
product model, and (d) the purchase date. The absence or alteration of any of this information
may void the warranty service.

The following cases are expressly excluded from this warranty:
- Products whose warranty period (3 years) has expired.

- Damage or malfunctions caused by improper use or contrary to the instructions in the user
manual (for example, overload above the maximum weight, exposure to liquids, falls,
impacts, etc.).

- Unauthorized interventions, repairs, or modifications: any handling carried out by techni-
cians not authorized by MLTEC MOTION INNOVATION, the installation of non-original parts
or software, or alteration of the product'’s original specifications will void the warranty.

- Natural wear and tear from normal use of the product in consumalble or perishable com-
ponents. For example, elements such as depleted batteries (after 6 months), worn rubber
or plastic parts due to regular use, scratches, or aesthetic discoloration over time are not
covered.

Accidental damage or damage caused by external events: floods, fires, power surges, light-
ning, natural disasters, or other force majeure causes not attributable to product manufactu-
ring defects.

If the product shows a defect covered by the warranty, the procedure to follow is as follows:
the consumer must notify MLTEC Technical Support Service (see Technical Support section)
within a reasonable time (preferably within 15 days from detection of the issue). Instructions will
be provided on how to send the defective product, properly packaged, to the technical
service. After evaluation, MLTEC may choose to repair the product (e.g., by replacing dama-
ged components with new or refurbished parts) or replace it with a product of equal or equi-
valent performance. The chosen option will be free of charge for the consumer, including labor
and materials.

Any repair or replacement carried out under warranty will only cover the remaining time of the
original warranty period. That is, a new 3-year period does not begin; the period continues
from the initial purchase date. All replaced parts and products will become the property of
MLTEC MOTION INNOVATION.

Territorial Scope: This warranty applies only within the territory of the Kingdom of Spain.
Warranty services will be provided within this territory. For products purchased outside Spain
or if the user is located in another country, they must contact the corresponding local distribu-
tor to know the warranty coverage applicable in their region.

For any questions regarding the terms of this warranty, you may contact our customer service.

This warranty acknowledges the consumer’s legal rights under current regulations, without
restricting them.
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Technical Support Service: If you need assistance with the product’s operation, to make the
warranty effective, or to purchase original spare parts, you can contact our customer service
and technical support through the following means:

Email: soporte@tecl.zendesk.com

Website: www.unotec.es
(Support/Contact section)
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ORIGINAL SCALE CARE&FIT SMART WHITE

OPERATING AND SAFETY INSTRUCTIONS
MODEL NO. ORICAREFIT-W

SOLO PARA USO DOMESTICO EN INTERIORES

GUARDE ESTAS INSTRUCCIONES
Este aparato no estd destinado a ser utilizado en aplicaciones domésticas y similares tales como:

Areas de cocina para el personal en tiendas, oficinas y otros entornos de trabajo.
Casas de campo.

Por clientes en hoteles, moteles y otros entornos residenciales.

Entornos de tipo alojamiento y desayuno (bed & breakfast).

CONTENIDO

Introduccion 12
Descripcion general del producto 12
Especificaciones técnicas 13
Instalacion 13
Puesta en marcha 14
Uso de la bascula 14
Advertencias de seguridad 15
Mantenimiento de la bascula 16
Garantia 17

Lea este manual atentamente antes de usar el aparato y consérvelo para futuras consultas.
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Introduccion

Figura 1: La bdascula Original Scale Care&Fit Smart junto con la aplicacion movil Feelfit para el
seguimiento de las métricas corporales.

La Original Scale Care&Fit Smart es una bascula digital inteligente disefiada para el control
integral de su peso y composicion corporal en el hogar. Gracias a sus sensores de alta preci-
sion y conectividad Bluetooth, permite medir no solo el peso corporal, sino también paradme-
tros como porcentaje de grasa, masa muscular y otros valores biomeétricos, sincronizandolos
con su teléefono mediante la app Feelfit para un seguimiento detallado de su salud. Esta
bdscula de disefio premium combina una plataforma de vidrio templado resistente con elec-
trodos de acero inoxidable para ofrecer resultados fiables y una apariencia moderna. Es una
herramienta facil de usar, pensada para toda la familia, que le ayudard a monitorear su
bienestar dia a dia de forma comoda y segura.

Descripcion general del producto

Figura 1: Vista superior de la bascula, que muestra la plataforma de vidrio templado, los elec-
trodos de medicion y la pantalla LED iluminada.

Las partes principales de la bdscula Care&Fit Smart son las siguientes:

1.- Superficie de medicion: Plataforma de pesaje de vidrio templado donde se coloca el usua-
rio.

2.- Area de contacto para mediciones: Electrodos metdlicos que deben tocarse con los pies
descalzos para el andlisis de la composicion corporal.

3.- Pantalla LED: Muestra el peso y simbolos de estado (p. ej., indicador de Bluetooth, sobre-
carga, bateria baja, etc.).

4.- Boton de reinicio: Ubicado en la parte inferior, utilizado para reiniciar o calibrar la bdscula
si fuese necesario.

5.- Compartimento de pilas: Espacio en la base de la bdascula para instalar las pilas que
alimentan el dispositivo.

6,7.- Pies antideslizantes: Patas de apoyo con material de goma que aportan estabilidad y
protegen el suelo, integrando en su interior los sensores de peso.

6,7.- Sensores de peso: Componentes internos de alta precision (tipo galgas extensométricas)
situados en los pies, encargados de medir la carga.

8.- Indicador Bluetooth: Icono en la pantalla que se ilumina cuando la bdascula esta correcta-
mente conectada via Bluetooth al dispositivo movil.
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Especificaciones técnicas

Tipo de bateria
Pantalla

Sensores
Capacidad de peso
Unidad de medida

2 x pilas AAA de 1,5 V (colocacion en compartimento inferior)

Pantalla LED de alta visibilidad, con iluminacion roja de digitos

4 sensores de peso de alta precision (tecnologia de galgas extensométricas)
180 kg (396 Ib) de peso maximo

Kilogramos (kg) por defecto; conmutable a libras (Ib) mediante la app Feelfit

Conectividad

inalambrica Bluetooth® 4.0 de bajo consumo (BLE) para sincronizacion con smartphone

Aplicacién compatible Feelfit (disponible para iOS y Android, descarga gratuita)

Plataforma de vidrio templado resistente; electrodos de acero inoxidable; base y

Materiales patas en plastico ABS

Auto-encendido/

Si - la bdascula se enciende automaticamente al detectar peso y se apaga tras
apagado

unos segundos sin Uso

Cdlculo de IMC y andlisis de composicion corporal en la app; almacenamiento

Otras funciones de multiples perfiles de usuario

Instalacion

Siga estos pasos para la correcta instalacion y preparacion de la bascula antes del primer
uso:

Colocacion de las pilas: Abra la tapa del compartimento de pilas (5) en la base de la bdascula
e inserte 2 pilas AAA nuevas, respetando la polaridad indicada. Asegurese de que queden
bien ajustadas.

Ubicacion adecuada: Coloque la bascula sobre una superficie plana, solida y nivelada. Evite
ubicarla sobre alfombras gruesas, superficies irregulares o resbaladizas, ya que podrian afec-
tar la precision de la medicion.

Comprobacion inicial: Antes de utilizarla, y con la bdscula en posicion horizontal, pise breve-
mente la superficie (1) y retirese para activar y calibrar el dispositivo. La pantalla deberia
encenderse y luego mostrar “0.0" (indicando que estd lista para medir). Si la bdscula no se
enciende, verifique la correcta instalacion de las pilas o pulse suavemente el botdn de reinicio
(4) con un objeto fino.
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Puesta en marcha

Una vez instalada, proceda a configurar y vincular la bdscula con su smartphone:

Descarga de la app: En su teléfono movil, descargue e instale la aplicacion Feelfit. Estd dispo-
nible de forma gratuita en la App Store de iOS y en Google Play para Android. También puede
escanear el codigo QR incluido en la documentacion del producto para acceder directamen-
te a la descarga.

Activacion de Bluetooth: Active la conectividad Bluetooth en su smartphone. Abra la aplica-
cion Feelfit y siga las indicaciones iniciales para registrar un usuario o iniciar sesion si es nece-
sario.

Emparejamiento con la bascula: Con la aplicacion abierta cerca del dispositivo, subase bre-
vemente a la bdscula para encenderla. La bdscula entrard en modo de sincronizacion y
mostrard el simbolo de Bluetooth (8) en la pantalla. La bdscula deberia aparecer en la app;
seleccione el modelo ORICAREFIT-W u otra opcion equivalente para vincularla. La conexion se
establecerd en pocos segundos. Nota: La bdscula puede requerir que se coloque encima
durante el emparejamiento inicial para activarse.

Confirmacion: Una vez vinculada, la Care&Fit Smart permanecerd conectada al teléfono
durante su uso. El icono de conexion Bluetooth se iluminard en la pantalla (3) cada vez que la
bdscula transmita datos a la aplicacion. El emparejamiento solo es necesario la primera vez;
en usos posteriores la conexion serd automdtica. Si en algdn momento necesita vincularla o
otro dispositivo o resolver problemas de conexién, mantenga pulsado el botén de reinicio (4)
unos segundos para restablecer la configuracion Bluetooth y repita el proceso de empareja-
miento.

Uso de la bascula

Para obtener mediciones precisas de peso y composicion corporal, siga estas indicaciones de
uso:

Colocacion del usuario: Subase a la bdscula descalzo, situando ambos pies sobre la superficie
de medicion (1) y asegurdndose de que cada pie haga buen contacto con los electrodos
metdlicos (2). Coléquese en el centro de la plataforma, con los pies separados uniformemente.
Es importante que la piel de los pies esté limpia y ligeramente himeda (no excesivamente
seca) para mejorar la conductividad en la medicion de bioimpedancia.

Postura y espera: Permanezca erguido y completamente inmaovil mientras la bdscula realiza la
medicion. En la pantalla LED (3) verd primero el peso corporal y a continuacion una animacion
o indicador de progreso durante unos segundos mientras se calculan los demds pardmetros
(grasa, musculo, etc.). Evite moverse o hablar hasta que la medicion finalice.

Lectura de resultados: Una vez completada la medicion, la pantalla mostrard el peso final. Los
demds datos detallados de composicion corporal se sincronizardn automdticamente con la
aplicacion Feelfit en su smartphone via Bluetooth (se requiere que la app esté abierta o en
segundo plano con sesion iniciada). En la app podrd consultar valores como porcentaje de
grasa corporal, indice de masa corporal (IMC), masa muscular, porcentaje de agua, entre
otros, con graficos de evolucion y recomendaciones.
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Finalizacion: Al bajar de la bdscula, ésta se apagard de forma automdtica tras unos segundos
de inactividad para preservar la vida de la bateria. No es necesario apagarla manualmente.
Simplemente guarde la bdscula en un lugar seguro y seco hasta el proximo uso.

Consejos de uso: Para resultados consistentes, procure pesarse a la misma hora del dia (por
ejemplo, por la mafiana) y bajo condiciones similares. Cologue la bdascula siempre sobre suelo
duro (evite moqueta o superficies blandas) para asegurar la exactitud. Si la bdscula ha sido
movida de lugar o almacenada verticalmente, es recomendable realizar una calibracion
rdpida pisando y soltando la plataforma antes de |a siguiente medicion. Asimismo, mantenga
limpias las superficies de los electrodos con un pafo seco para asegurar buena conductivi-
dad (no utilice productos quimicos ni sumerja el aparato en agua).

Advertencias de seguridad

Por favor, lea atentamente las siguientes advertencias de seguridad vy utilicelas como referen-
cia durante la vida util del producto. El incumplimiento de estas precauciones podria ocasio-
nar lesiones al usuario o dafos a la bascula.

iPeligro! Las personas con marcapasos u otros dispositivos medicos electronicos implantados
no deben usar las funciones de andlisis de composicion corporal de esta bdscula. La tecnolo-
gia de bioimpedancia envia una corriente eléctrica muy baja a traves del cuerpo que podria
interferir con dichos dispositivos. Consulte a su medico antes de utilizarla Unicamente para
mediciones de peso, o absténgase de usar este producto.

iPeligro! Mantenga las pilas de la bdscula fuera del alcance de los nifios pequefios. La inges-
tion de pilas puede causar lesiones graves o fatales. En caso de sospechar gue un nifio haya
ingerido una pila, busque atencion medica de inmediato. Ademds, asegurese de instalar
correctamente las pilas y no las arroje al fuego (riesgo de explosion).

Advertencia: Esta bascula estd disefiada solo para uso domeéstico interior. No la utilice en
exteriores ni en ambientes muy humedos (por ejemplo, bafos con vapor excesivo) para evitar
fallos electronicos o riesgo de cortocircuitos. No sumerja la bdscula en agua ni permita que
entre liquido en el interior del dispositivo. Para su limpieza, siga las instrucciones de manteni-
miento.

Advertencia: No cologque objetos pesados sobre la bdscula cuando no esté en uso y No
exceda nunca la capacidad maxima de 180 kg, ya que podria dafar los sensores de peso o
romper la superficie de vidrio. Si en la pantalla aparece un mensaje de error de sobrecarga
(por ejemplo, “Err"), retire el peso inmediatamente.

Advertencia: Use la bascula descalzo para las mediciones de bioimpedancia. No se pese con
zapatos ni calcetines, ya que los electrodos no podrdan obtener lectura y los datos de compo-
sicion corporal serdan incorrectos. Asimismo, No se pese con los pies mojados o la superficie
humeda; podria ser resbaladizo y existe riesgo de caida. Seque tanto la plataforma como la
planta de sus pies antes de usarla.

Precaucion: La plataforma de vidrio esta disefiada para soportar el peso previsto, pero puede
romperse si sufre un impacto fuerte (por ejemplo, si se deja caer la bdscula desde cierta
altura). Maneje el aparato con cuidado. Si observa alguna grieta o darno en el vidrio, deje de
usar la bascula inmediatamente para evitar cortes o lesiones, y contacte con el servicio
técnico para su reemplazo.
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Precaucion: Cologue sus pies de forma centrada y equiliorada en la bdscula. Evite posicionar-
se en el borde o de forma inestable. Utilice siempre la bdscula sobre superficies niveladas; si
se coloca sobre una superficie irregular, existe riesgo de vuelco o lectura imprecisa.

Precaucion: No salte ni brinque sobre la bdscula, ni la use como plataforma o escaldn. Un uso
indebido puede dafiar los sensores o provocar accidentes.

Precaucion: Este dispositivo no esta destinado a ser utilizado por nifios muy pequefos o
personas con discapacidades sin la supervision adecuada de un adulto responsable. Ensefie
a los niflos mayores el uso correcto y seguro de la bascula, y evite que jueguen con ella.

Importante: No intente albrir ni desmontar la bdascula. No contiene piezas manipulables por el
usuario (excepto la tapa de las pilas). Cualquier reparacion debe ser realizada Unicamente
por personal técnico autorizado. Alterar o modificar el producto invalidard la garantia.

Importante: Si la bdascula no va a usarse durante un periodo prolongado, retire las pilas para
evitar dafios por posible fuga de las mismas. Guarde el aparato en un lugar seco y seguro,
lejos de fuentes de calor o luz solar directa prolongada.

Importante: Esta bdscula es un dispositivo de evaluacion del bienestar personal. No es un
equipo medico. Los datos de composicion corporal ofrecidos son estimaciones basadas en
promedios poblacionales. Considere estos resultados como orientativos y consulte con un
profesional de la salud para interpretar su situacion particular.

Mantenimiento de la bascula

Para garantizar el correcto funcionamiento de su bdscula Care&Fit Smart a lo largo del
tiempo, tenga en cuenta las siguientes recomendaciones de mantenimiento:

Reemplazo de baterias: Cuando el indicador de bateria baja aparezca en pantalla (por
ejemplo, un simbolo de bateria vacio parpadeando) o note que la iluminacion de la pantalla
es tenue, reemplace todas las pilas por pilas nuevas del mismo tipo (AAA). No mezcle pilas
usadas y nuevas, ni de distintas marcas, para evitar posibles fugas o dafos. Inserte siempre
las pilas respetando la polaridad indicada.

Conservacion y almacenamiento: Después de cada uso, guarde la bascula en un lugar seco,
limpio y seguro. Evite su almacenamiento en posicion vertical durante largos periodos (lo ideal
es mantenerla plana) y no cologue objetos pesados sobre ella mientras esté guardada.
Protéjala de la humedad extrema y de temperaturas muy altas o muy bajas que pudieran
afectar sus componentes electronicos.

Calibracion automatica: La bdascula estd disefiada para calibrarse automdaticamente. Sila ha
movido de ubicacion o transportado, es recomendable resetearla antes del siguiente uso.
Para ello, con la bdscula en el suelo, pulse el boton de reinicio (4) en la parte inferior usando un
objeto puntiagudo (por ejemplo, un clip) o simplemente suba y baje de la bascula rapidamen-
te para gue se reinicie a cero. Al hacerlo, la pantalla deberia marcar “0.0" indicando que esta
lista y calibrada.

Limpieza general: (Nota: No se requiere una limpieza especial frecuente mds alla de lo bdsico.)
Mantenga la superficie libre de polvo y suciedad pasando suavemente un pafio seco o ligera-
mente humedecido. Asegurese de que no entre agua en los orificios de electrodos ni en el
compartimento de pilas. No use disolventes ni abrasivos que puedan dafiar el recubrimiento
del vidrio o las partes plasticas.
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Inspecciones periodicas: Revise ocasionalmente que los pies antideslizantes (6) estén limpios y
en buen estado. Si alguno se afloja o pierde adherencia, podria afectar la estabilidad y medi-
cion; ajustelo o sustituyalo a traveés del servicio técnico. También verifiqgue que la tapa del
compartimento de pilas cierra correctamente.

Siguiendo estas indicaciones, su bdscula se mantendrd en optimas condiciones, garantizando

mediciones precisas y prolongando su vida util. Ante cualquier duda o problema no resuelto
mediante estos cuidados, pongase en contacto con nuestro servicio de asistencia técnica.

Garantia

Términos y condiciones de la garantia: Este producto cuenta con una garantia limitada de 3 afios a partir de la fecha
de compra original por parte del consumidor. La garantia cubre defectos de fabricacion en materiales y mano de
obra bajo condiciones normales de uso doméstico. MLTEC MOTION INNOVATION S.L.U., como importador y distribuidor
autorizado, certifica que la bascula Original Scale Care&Fit Smart (ORICAREFIT-W) se encuentra libre de tales defec-
tos en el momento de la compra. En caso de que durante el periodo de garantia el producto presente fallos debido a
materiales defectuosos o procesos de fabricacién incorrectos, el consumidor tendrd derecho a la reparaciéon gratuita
o reemplazo del producto, segun las condiciones que se detallan a continuacion. La bateria incluida con el producto
dispone de una garantia especifica de 6 meses, al ser un componente consumible. Esta garantia es adicional y no
afecta a los derechos del consumidor establecidos por la legislacion nacional.

Cobertura de la garantia:

La garantia serd valida Unicamente presentando el Certificado de Garantia sellado (o justificante de compra original)
junto con la factura o ticket de compra donde consten el modelo adquirido vy la fecha de compra. En dicho certificado
o justificante deben figurar claramente: (a) el nombre del comprador, (b) el nombre, direccion y sello del establecimien-
to vendedor, (c) el modelo del producto v (d) la fecha de adquisicion. La ausencia o alteracion de cualquiera de estos
datos podrd invalidar la prestacion de garantia.

Quedan expresamente excluidos de esta garantia los siguientes supuestos:
Productos cuyo periodo de garantia (3 afios) haya expirado.

Dafios o averias causados por un uso inadecuado o contrario a las instrucciones del manual de usuario (por ejemplo,
sobrecarga por encima del peso maximo, exposicion a liquidos, caidas, golpes, etc.).

Intervenciones, reparaciones o modificaciones no autorizadas: cualquier manipulacion efectuada por personal técnico
no autorizado por MLTEC MOTION INNOVATION, la instalacion de piezas o software no originales, o la alteraciéon de las
especificaciones originales del producto anulard la garantia.

Desgaste natural por el uso normal del producto en componentes consumibles o de naturaleza fungible. Por ejemplo,
no estan cubiertos elementos como baterias agotadas (tras 6 meses), piezas de goma o pldstico desgastadas por
uso habitual, arafazos o decoloracion estética por el paso del tiempo, etc.

Darfos accidentales o causados por fendmenos externos: inundaciones, incendios, caidas de tension, rayos, catdstro-
fes naturales u otras causas de fuerza mayor no imputables a defectos de fabricaciéon del producto.

En caso de que el producto presente un defecto cubierto por la garantia, el procedimiento a seguir serd el siguiente:
el consumidor deberd notificar la incidencia al Servicio de Asistencia Técnica de MLTEC (ver apartado de Soporte
Técnico) dentro de un plazo razonable (preferiblemente antes de 15 dias desde la deteccion del problema). Se le
informard de las instrucciones para hacer llegar el producto defectuoso, debidamente embalado, al servicio técnico.
Tras la evaluacion, MLTEC podrd optar por reparar el producto (p. ej., sustituyendo componentes dafiados por piezas
nuevas o reacondicionadas) o sustituirlo por un producto igual o equivalente en prestaciones. La opcién elegida serd
gratuita para el consumidor, incluyendo mano de obra y materiales.

Cualquier reparacion o reemplazo realizado en garantia contard Unicamente con el resto de tiempo pendiente del
periodo de garantia original. Es decir, no inicia un nuevo periodo de 3 afios, sino que continua el plazo a partir de la
fecha de compra inicial. Todas las piezas y productos reemplazados pasardn a ser propiedad de MLTEC MOTION
INNOVATION.

Ambito territorial: La presente garantia es aplicable Unicamente en el territorio del Reino de Espafia. Los servicios de
garantia se prestardn dentro de este dmbito. Para productos adquiridos fuera de Esparfia o si el usuario se encuentra
en otro pais, deberd contactar con el distribuidor local correspondiente para conocer la cobertura de garantia
aplicable en su region.
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Ante cualquier duda sobre los términos de esta garantia, puede comunicarse con nuestro servicio de atencion all
cliente. Esta garantia reconoce los derechos legales del consumidor segun la normativa vigente, sin restringirlos.

Servicio de soporte técnico: Si necesita ayuda con el funcionamiento del producto, hacer efectiva la garantia o
adquirir piezas de repuesto originales, puede contactar con nuestro servicio de atencion y soporte técnico a través de
los siguientes medios:

Correo electrénico: soporte@tecl.zendesk.com

Web: www.unotec.es (apartado Soporte/Contacto)
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ORIGINAL SCALE CARE&FIT SMART WHITE

OPERATING AND SAFETY INSTRUCTIONS
MODEL NO. ORICAREFIT-W

POUR UNE UTILISATION DOMESTIQUE EN INTERIEUR UNIQUEMENT

CONSERVEZ CES INSTRUCTIONS

Cet appareil n'est pas destiné a étre utilisé dans des applications domestiques et similaires telles que:

Les cuisines du personnel dans les magasins, bureaux et autres environnements de travail.
Les fermes.

Par les clients dans les hotels, motels et autres environnements résidentiels.

Les environnements de type chambres d'hétes (bed & breakfast).

CONTENU

Introduction 20
Présentation du produit 20
Speécifications techniques 21
Installation 21
Démarrer 22
Utilisation de l'échelle 22
Avertissements de securité 23
Entretien de la balance 24
Garantie 25

Veuillez lire attentivement ce manuel avant d'utiliser I'appareil et conservez-le pour référence ultérieure.

ce O X
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Introduction

Figure 1: La balance Original Scale Care&Fit Smart accompagnée de 'application mobile
Feelfit pour le suivi des métriques corporelles.

L'Original Scale Care&Fit Smart est une balance numérique intelligente congue pour le suivi
complet de votre poids et de votre composition corporelle & domicile. Gréce a ses capteurs
de haute précision et a sa connectivité Bluetooth, elle permet de mesurer non seulement le
poids corporel, mais aussi des parametres tels que le pourcentage de graisse, la masse mus-
culaire et d'autres valeurs biométriques, en les synchronisant avec votre téléphone via I'appli-
cation Feelfit pour un suivi détaillé de votre santé. Cette balance au design premium combine
une plateforme en verre trempé résistant avec des électrodes en acier inoxydable pour offrir
des résultats fiables et une apparence moderne. C'est un outil facile a utiliser, pensé pour
toute la famille, qui vous aidera & surveiller votre bien-é&tre au quotidien de maniere conforta-
ble et slre.

Présentation du produit

Figure 1: Vue de dessus de la balance, montrant la plateforme en verre trempé, les électrodes
de mesure et I'écran LED éclairé.

Les principales parties de la balance Care&Fit Smart sont les suivantes :
1.- Surface de mesure : Plateforme de pesée en verre trempé sur laquelle I'utilisateur se tient.

2.- Zone de contact pour les mesures : Electrodes métalliques qui doivent étre touchées avec
les pieds nus pour I'analyse de la composition corporelle.

3.- Ecran LED : Affiche le poids et les symboles d'état (par exemple, indicateur Bluetooth,
surcharge, pile faible, etc.).

4.- Bouton de réinitialisation : Situé en bas, utilisé pour réinitialiser ou calibrer la balance si
nécessaire.

5.- Compartiment des piles : Espace & la base de la balance pour installer les piles qui alimen-
tent 'appareil.

6,7.- Pieds antidérapants : Pieds de support en mateériau caoutchouté qui assurent la stabilité
et protegent le sol, abritant les capteurs de poids & l'intérieur.

6,7.- Capteurs de poids : Composants internes de haute précision (type jauges de contrainte)
situés dans les pieds, responsables de la mesure de la charge.

8.- Indicateur Bluetooth : Icdne sur I'écran qui s'allume lorsque la balance est correctement
connectée via Bluetooth a I'appareil mobile.
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Spécifications techniques

Type de pile 2 x piles AAA 1,5V (& placer dans le compartiment inférieur)
Ecran Ecran LED haute visibilité avec éclairage rouge des chi res
Capteurs 4 capteurs de poids haute précision (technologie a jauges de contrainte)

Capacité de poids
Unité de mesure

Connectivité sans fil

Application compatible
Matériaux
Allumage/arrét
automatique

Autres fonctions

Poids maximum 180 kg (396 o)
Kilogrammes (kg) par défaut ; commutable en livres (Ib) via l'application Feelfit

Bluetooth® 4.0 basse consommation (BLE) pour la synchronisation avec
smartphone

Feelfit (disponible pour iOS et Android, téléchargement gratuit)

Plateforme en verre trempé résistant ; électrodes en acier inoxydable ; base et
pieds en plastique ABS

Oui - la balance s'allume automatiquement lorsqu'un poids est détecté et
s'éteint apres quelques secondes sans utilisation

Calcul de I''MC et analyse de la composition corporelle dans l'app ; stockage de
plusieurs profils utilisateur

Remarque La précision du poids est de +0,1kg. Cette balance est congue uniquement pour
un usage domestique. Les données de composition corporelle fournies sont
indicatives et ne remplacent pas les conseils médicaux professionnels.

Installation

Suivez ces étapes pour une installation et une préparation correctes de la balance avant la
premiere utilisation:

Mise en place des piles: Ouvrez le couvercle du compartiment & piles (5) a la base de la
balance et insérez 2 piles AAA neuves en respectant la polarité indiquée. Assurez-vous gu'elles
soient correctement installées.

Emplacement approprié: Placez la balance sur une surface plane, solide et de niveau. Evitez
de la placer sur des tapis épais, des surfaces inégales ou glissantes, car cela pourrait affecter
la précision de la mesure.

Verification initiale: Avant de I'utiliser, et avec la balance en position horizontale, appuyez

brievement sur la surface (1) puis retirez-vous pour activer et calibrer I'appareil. L'écran devrait
s'allumer puis afficher "0.0" (indiquant qu'il est prét & mesurer). Si la balance ne s'allume pas,
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vérifiez 'installation des piles ou appuyez doucement sur le bouton de réinitialisation (4) avec
un objet fin.

Démarrer

Une fois installée, procédez a la configuration et a 'association de la balance avec votre
smartphone:

Telechargement de l'application: Sur votre téléphone portable, téléchargez et installez I'appli-
cation Feelfit. Elle est disponible gratuitement sur I'App Store d'iOS et sur Google Play pour
Android. Vous pouvez également scanner le code QR inclus dans la documentation du produit
pour acceder directement au télechargement.

Activation du Bluetooth: Activez la connectivité Bluetooth sur votre smartphone. Ouvrez
I'application Feelfit et suivez les instructions initiales pour enregistrer un utilisateur ou vous
connecter si necessaire.

Appairage avec la balance: Avec I'application ouverte pres de I'appareil, montez brievement
sur la balance pour 'allumer. La balance passera en mode de synchronisation et affichera le
symbole Bluetooth (8) & I'écran. La balance devrait apparaitre dans I'application; sélectionnez
le modele ORICAREFIT-W ou une option équivalente pour I'associer. La connexion sera etablie
en quelgues secondes. Remarque: La balance peut nécessiter que vous montiez dessus lors
de l'appairage initial pour s'activer.

Confirmation: Une fois appairée, la Care&Fit Smart restera connectée au téléphone pendant
son utilisation. L'icéne de connexion Bluetooth s'allumera sur I'écran (3) chague fois que la
balance transmettra des données a I'application. L'appairage n'est requis que la premiere
fois; lors des utilisations ultérieures, la connexion sera automatique. Si vous devez la connecter
4 un autre appareil ou résoudre des problemes de connexion, maintenez le bouton de réinitia-
lisation (4) enfoncé pendant quelques secondes pour réinitialiser les paramétres Bluetooth et
répétez le processus d'appairage.

Utilisation de lI'échelle

Pour obtenir des mesures précises du poids et de la composition corporelle, suivez ces consig-
nes d'utilisation:

Placement de l'utilisateur: Montez sur la balance pieds nus, en placant les deux pieds sur la
surface de mesure (1) et en veillant & ce que chaque pied ait un bon contact avec les électro-
des métalliques (2). Tenez-vous au centre de la plateforme, les pieds bien écartés. Il est impor-
tant que la peau des pieds soit propre et légérement humide (pas excessivement séche) pour
améliorer la conductivité lors de la mesure par bio-impédance.

Posture et attente: Restez droit et parfaitement immobile pendant que la balance effectue la
mesure. L'écran LED (3) affichera d'abord le poids corporel puis une animation ou un indicateur
de progression pendant quelques secondes, le temps de calculer les autres parametres
(graisse, muscle, etc.). Evitez de bouger ou de parler jusqu'd la fin de la mesure.

Lecture des résultats: Une fois la mesure terminée, I'écran affichera le poids final. Les autres
données détaillees de composition corporelle seront automatiquement synchronisées avec
I'application Feelfit sur votre smartphone via Bluetooth (I'application doit étre ouverte ou en
arriére-plan avec une session active). Dans I'application, vous pouvez consulter des valeurs
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telles que le pourcentage de graisse corporelle, I'TMC, la masse musculaire, le pourcentage
d'eau, entre autres, avec des graphigues d'évolution et des recommandations.

Finalisation: Apres étre descendu de la balance, celle-ci s'éteindra automatiquement apres
quelgues secondes d'inactivité afin de préserver la durée de vie de la batterie. L'arrét manuel
n'est pas necessaire. Rangez simplement la balance dans un endroit slr et sec jusqu’d la
prochaine utilisation.

Conseils d'utilisation: Pour des résultats cohérents, pesez-vous a la méme heure de la journée
(par exemple, le matin) et dans des conditions similaires. Placez toujours la balance sur un sol
dur (évitez les moqguettes ou surfaces molles) pour garantir la précision. Sila balance a été
deplaceée ou stockée verticalement, il est recommande d'effectuer un calibrage rapide en
montant et descendant de la plateforme avant la prochaine mesure. De plus, gardez les
surfaces des électrodes propres avec un chiffon sec pour assurer une bonne conductivité
(n'utilisez pas de produits chimiques et n'immergez pas I'appareil dans I'eau).

Avertissements de sécurité

Veuillez lire attentivement les avertissements de sécurité suivants et utilisez-les comme réfé-
rence tout au long de la durée de vie du produit. Le non-respect de ces précautions peut
entrainer des blessures pour I'utilisateur ou endommager la balance.

Danger ! Les personnes portant un pacemaker ou tout autre dispositif meédical électronique
implanté ne doivent pas utiliser les fonctions d'analyse de la composition corporelle de cette
balance. La technologie d'impédance bioélectrique envoie un courant électrique tres faible a
travers le corps, ce qui pourrait interférer avec ces dispositifs. Consultez votre médecin avant
de l'utiliser uniguement pour la mesure du poids, ou abstenez-vous d'utiliser ce produit.

Danger | Gardez les piles de la balance hors de portée des jeunes enfants. L'ingestion de piles
peut causer des blessures graves ou mortelles. Si vous suspectez gu'un enfant a avalé une
pile, consultez immediatement un meédecin. Assurez-vous eégalement d'installer correctement
les piles et ne les jetez jamais au feu (risque d'explosion).

Avertissement : Cette balance est concue uniguement pour un usage domestique en intérieur.
Ne I'utilisez pas & I'extérieur ni dans des environnements trés humides (par ex. salles de bains
avec excés de vapeur) afin d'éviter des pannes électroniques ou des courts-circuits. N'immer-
gez pas la balance dans I'eau et ne laissez pas de liquide pénétrer a l'intérieur de I'appareil.
Pour le nettoyage, suivez les instructions d'entretien.

Avertissement : Ne placez pas d'objets lourds sur la balance lorsqu’elle n'est pas utilisée, et ne

dépassez jamais la capacite maximale de 180 kg, car cela pourrait endommager les capteurs

de poids ou casser la surface en verre. Si I'écran affiche un message d'erreur de surcharge (par
ex. « Err »), retirez immédiatement le poids.

Avertissement : Utilisez la balance pieds nus pour les mesures de bio-impédance. Ne vous
pesez pas avec des chaussures ou des chaussettes, car les électrodes ne pourront pas effec-
tuer de lecture et les données de composition corporelle seront incorrectes. De méme, ne
montez pas sur la balance avec les pieds mouillés ou lorsque la surface est humide ; cela
pourrait étre glissant et présenter un risque de chute. Séchez la plateforme ainsi que vos pieds
avant utilisation.
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Prudence : La plateforme en verre est congue pour supporter le poids prévu, mais elle peut se
briser si elle subit un choc violent (par ex. sila balance tombe). Manipulez I'appareil avec
précaution. Si vous constatez une fissure ou un dommage du verre, cessez immediatement
d'utiliser la balance afin d’éviter des coupures ou blessures, et contactez le service technique
pour un remplacement.

Prudence : Placez vos pieds de maniére centrée et équilibrée sur la balance. Evitez de vous
tenir sur le bord ou en position instable. Utilisez toujours la balance sur des surfaces planes ; si
elle est placée sur une surface irréguliere, il existe un risque de basculement ou de lecture
inexacte.

Prudence : Ne sautez pas et ne rebondissez pas sur la balance, et ne l'utilisez pas comme
plateforme ou marchepied. Une mauvaise utilisation peut endommager les capteurs ou pro-
voquer des accidents.

Prudence : Cet appareil n‘est pas destiné a étre utilisé par de tres jeunes enfants ou des
personnes handicapées sans surveillance adéquate d'un adulte responsable. Apprenez aux
enfants plus égés a utiliser correctement et en toute securité la balance et empéchez-les de

jouer avec.

Important : N'essayez pas d’ouvrir ni de demonter la balance. Elle ne contient aucune piece
réparable par I'utilisateur (sauf le couvercle des piles). Toute réparation doit étre effectuée
uniquement par du personnel technique autorisé. Toute modification ou altération du produit
annulera la garantie.

Important : Sila balance ne doit pas étre utilisee pendant une période prolongeée, retirez les
piles afin d'éviter tout dommage dd a une éventuelle fuite. Rangez I'appareil dans un endroit
sec et sUr, a I'abri des sources de chaleur ou d'une exposition prolongée au soleil.

Important : Cette balance est un dispositif d'évaluation du bien-étre personnel. Ce n'est pas
un dispositif médical. Les données de composition corporelle fournies sont des estimations
basees sur des moyennes de population. Considérez ces résultats comme indicatifs et consul-
tez un professionnel de santé pour interpréter votre situation particuliere.

Entretien de la balance

Pour garantir le bon fonctionnement de votre balance Care&Fit Smart dans le temps, veuillez
prendre en compte les recommandations de maintenance suivantes:

Remplacement des piles: Lorsque l'indicateur de batterie faible apparait & I'écran (par exem-
ple, un symbole de batterie vide clignotant) ou si vous remarquez que I'éclairage de I'écran est
faible, remplacez toutes les piles par des neuves du méme type (AAA). Ne mélangez pas des
piles usagées et neuves, ni de marques différentes, afin d'éviter les fuites ou dommages.
Insérez toujours les piles en respectant la polarité indiquée.

Conservation et stockage: Aprés chaque utilisation, rangez la balance dans un endroit sec,
propre et sOr. Evitez de la stocker en position verticale pendant de longues périodes (il est
préférable de la garder & plat) et ne placez pas d'objets lourds dessus lorsqu’elle est rangée.
Protégez-la de I'humidité extréme et des températures tres élevées ou trés basses qui pou-
rraient affecter ses composants électroniques.
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Calibration automatique: La balance est congue pour se calibrer automatiquement. Si vous
I'avez déplacée ou transportée, il est recommandé de la réinitialiser avant la prochaine utilisa-
tion. Pour cela, avec la balance au sol, appuyez sur le bouton de réinitialisation (4) situé en
dessous & I'aide d'un objet pointu (par exemple, un trombone) ou montez et descendez rapi-
dement de la balance pour la remettre a zero. En procedant ainsi, I'écran devrait afficher «0.0»
indiquant qu'elle est préte et calibree.

Nettoyage général: (Remarque: Aucun nettoyage spécial fréquent n'est nécessaire en dehors
de l'entretien de base.) Gardez la surface exempte de poussiére et de saleté en I'essuyant
délicatement avec un chiffon sec ou legerement humide. Veillez & ce gu’aucune eau ne péne-
tre dans les orifices des électrodes ni dans le compartiment a piles. N'utilisez pas de solvants ni
d'abrasifs qui pourraient endommager le revétement en verre ou les parties plastiques.

Inspections périodiques: Vérifiez de temps en temps que les pieds antidérapants (6) sont
propres et en bon état. Sil'un d'eux se desserre ou perd son adhérence, cela pourrait affecter
la stabilité et la mesure; ajustez-le ou remplacez-le via le service technique. Vérifiez égale-
ment que le couvercle du compartiment & piles se ferme correctement.

En suivant ces recommandations, votre balance restera en parfait état, garantissant des

mesures précises et prolongeant sa durée de vie. En cas de doute ou de probleme non résolu
malgré ces précautions, veuillez contacter notre service d'assistance technique.

Garantie

Conditions generales de la garantie : Ce produit bénéficie d'une garantie limitée de 3 ans & compter de la date
d'achat initiale par le consommateur. La garantie couvre les défauts de fabrication des matériaux et de la
main-d'ceuvre dans des conditions normales d'utilisation domestique. MLTEC MOTION INNOVATION S.L.U., en tant
qu'importateur et distributeur agréeé, certifie que la balance Original Scale Care&Fit Smart (ORICAREFIT-W) est exemp-
te de tels défauts au moment de 'achat. Si, pendant la période de garantie, le produit présente des défaillances dues
& des matériaux défectueux ou & des procédés de fabrication incorrects, le consommateur aura droit & la réparation
gratuite ou au remplacement du produit, conformément aux conditions détaillées ci-dessous. La pile incluse avec le
produit bénéficie d'une garantie spécifique de 6 mois, puisqu'il s'agit d'un composant consommable. Cette garantie
est complémentaire et n'affecte pas les droits du consommateur prévus par la législation nationale.

Couverture de la garantie :

La garantie ne sera valable que sur présentation du Certificat de Garantie tamponné (ou de la preuve d'achat
originale) accompagné de la facture ou du ticket d'achat indiquant le modéle acquis et la date d'achat. Ce certificat
ou justificatif doit indiquer clairement : (a) le nom de I'acheteur, (b) le nom, I'adresse et le cachet du point de vente, (c)
le modéle du produit et (d) la date d'acquisition. L'absence ou la modification de l'une de ces informations pourra
invalider la garantie.

Sont expressément exclus de cette garantie les cas suivants :
Produits dont la période de garantie (3 ans) a expiré.

Dommages ou pannes causés par une utilisation inappropriée ou contraire aux instructions du manuel d'utilisation (par
ex. surcharge au-deld du poids maximum, exposition & des liquides, chutes, chocs, etc.).

Interventions, réparations ou modifications non autorisées : toute manipulation effectuée par un personnel technique
non agréé par MLTEC MOTION INNOVATION, l'installation de pieces ou de logiciels non d'origine, ou l'altération des
spécifications originales du produit annuleront la garantie.

Usure naturelle due & I'utilisation normale du produit sur des composants consommalbles ou de nature périssable. Par
exemple, ne sont pas couverts les éléments tels que les piles usées (aprés 6 mois), les piéces en caoutchouc ou en

plastique usées par I'usage habituel, les rayures ou la décoloration esthétique due au temps, etc.

Dommages accidentels ou causés par des phénoménes externes : inondations, incendies, surtensions, foudre, catas-
trophes naturelles ou autres cas de force majeure non imputables a des défauts de fabrication du produit.
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En cas de défaut couvert par la garantie, la procédure & suivre sera la suivante : le consommateur doit notifier
l'incident au Service d'Assistance Technique de MLTEC (voir section Support Technique) dans un délai raisonnable (de
préférence dans les 15 jours suivant la détection du probléme). Il recevra des instructions pour envoyer le produit
défectueux, dament emballé, au service technique. Aprés évaluation, MLTEC pourra choisir de réparer le produit (par
ex. en remplagant les composants endommageés par des piéces neuves ou reconditionnées) ou de le remplacer par un
produit identique ou équivalent en termes de performances. L'option choisie sera gratuite pour le consommateur, y
compris la main-d'ceuvre et les matériaux.

Toute réparation ou remplacement effectué sous garantie ne couvrira que le temps restant de la période de garantie
initiale. En d'autres termes, un nouveau délai de 3 ans ne commencera pas ; la période continue & courir & partir de la
date d'achat initiale. Toutes les pieces et produits remplaceés deviendront la proprieté de MLTEC MOTION INNOVA-
TION.

Champ territorial : La présente garantie s'applique uniquement sur le territoire du Royaume d'Espagne. Les services de
garantie seront fournis dans ce territoire. Pour les produits achetés hors d'Espagne ou si l'utilisateur se trouve dans un
autre pays, il devra contacter le distributeur local correspondant pour connaitre la couverture de garantie applicable
dans sa region.

Pour toute question concernant les termes de cette garantie, vous pouvez contacter notre service clientele. Cette
garantie reconnait les droits légaux du consommateur selon la réglementation en vigueur, sans les restreindre.

Service d'assistance technique : Si vous avez besoin d'aide pour I'utilisation du produit, faire valoir la garantie ou
acqueérir des pieces de rechange d'origine, vous pouvez contacter notre service clientéle et d'assistance technique par
les moyens suivants :

Courriel : soporte@tecl.zendesk.com

Site Web : www.unotec.es
(section Support/Contact)
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ORIGINAL SCALE CARE&FIT SMART WHITE

OPERATING AND SAFETY INSTRUCTIONS
MODEL NO. ORICAREFIT-W

APENAS PARA USO DOMESTICO INTERIOR

GUARDE ESTAS INSTRUC}()ES
Este aparelho ndo se destina a ser utilizado em aplicagdes domeésticas e semelhantes, tais como:

Areas de cozinha para funciondrios em lojas, escritérios e outros ambientes de trabalho.
Casas de campo.

Por clientes em hotéis, motéis e outros ambientes residenciais.

Ambientes do tipo alojamento com pequeno-almoco (bed & breakfast).

CONTENTE

Introducao 28
Visao geral do produto 28
Especificacdes técnicas 29
Instalacao 29
Comece 30
Usando a escala 30
Avisos de seguranca 31
Manutencao de balanca 32
Garantia 33

Leia este manual com atencdo antes de utilizar o aparelho e guarde-o para referéncia futura.

ce @ X
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Introdugdo

Figura 1: A balangca Original Scale Care&Fit Smart juntamente com a aplicagéo movel Feelfit
para o acompanhamento das metricas corporais.

A Original Scale Care&Fit Smart € uma balanca digital inteligente projetada para o controlo
completo do seu peso e composi¢cdo corporal em casa. Gragas aos seus sensores de alta
precis@io e a conectividade Bluetooth, permite medir ndo apenas o peso corporal, mas
também pardmetros como percentagem de gordura, massa muscular e outros valores
biométricos, sincronizando-os com o seu telefone através da aplicacéo Feelfit para um
acompanhamento detalhado da sua saude. Esta balanca de design premium combina uma
plataforma de vidro temperado resistente com elétrodos de aco inoxiddavel para oferecer
resultados fidveis e uma aparéncia moderna. E uma ferramenta fdcil de usar, pensada para
toda a familia, que o ajudard a monitorizar o seu bem-estar diariomente de forma comoda e
segura.

Visdo geral do produto

Figura 1: Vista superior da balanca, mostrando a plataforma de vidro temperado, os eletrodos
de medicdo e o visor LED iluminado.

As principais partes da balanca Care&Fit Smart séio as seguintes:

1.- Superficie de medicdo: Plataforma de pesagem em vidro temperado onde o usudrio se
coloca.

2.- Area de contato para medicdes: Eletrodos metdlicos que devem ser tocados com os pés
descalcos para a andlise da composicéo corporal.

3.- Visor LED: Mostra o peso e simbolos de estado (por exemplo, indicador de Bluetooth,
sobrecarga, bateria fraca, etc.).

4.- Bot&io de reinicio: Localizado na parte inferior, usado para reiniciar ou calibrar a balanca,
se necessario.

5.- Compartimento de pilhas: Espaco na base da balanca para instalar as pilhas que alimen-
tam o dispositivo.

6,7.- Pés antiderrapantes: Pernas de apoio com material de borracha que proporcionam
estabilidade e protegem o chd&o, alojando no seu interior 0s sensores de peso.

6,7.- Sensores de peso: Componentes internos de alta precis@o (do tipo extensdmetros) loca-
lizados nos pés, responsdveis por medir a carga.

8.- Indicador Bluetooth: icone no visor que acende quando a balanca estd corretamente
conectada via Bluetooth ao dispositivo movel.
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Especificacoes técnicas

Tipo de bateria
Ecra

Sensores
Capacidade de peso

Unidade de medida

Conectividade sem fios
Aplicagdo compativel

Materiais

Ligar/desligar

2 x pilhas AAA de 1,5 V (colocagdo no compartimento inferior)
Ecré& LED de alta visibilidade com iluminagdo vermelha dos digitos

4 sensores de peso de alta precisdo (tecnologia de extensometria)

Peso maximo 180 kg (396 Ib)

Quilogramas (kg) por defeito; comutavel para libras (Ib) através da aplicagéo
Feelfit

Bluetooth® 4.0 de baixo consumo (BLE) para sincronizagéo com smartphone
Feelfit (disponivel para iOS e Android, descarga gratuita)

Plataforma em vidro temperado resistente; elétrodos em ago inoxiddavel; base e
pés em pldstico ABS

Sim — a balanga liga-se automaticamente ao detetar peso e desliga-se apods

automdtico alguns segundos sem uso
Outras fungdes Cdlculo de IMC e andlise de composic&o corporal na aplicagdo;
armazenamento de multiplos perfis de utilizador
Nota A precisdo do peso é de +0,1kg. Esta balanga foi concebida apenas para uso
domeéstico. Os dados de composigdio corporal fornecidos séo indicativos e néo
substituem o aconselhamento médico profissional.
Instalacao

Siga estes passos para a correta instalacdo e preparacdo da balanca antes da primeira
utilizacgo:

Colocacao das pilhas: Abra a tampa do compartimento das pilhas (5) na base da balanca e
insira 2 pilhas AAA novas, respeitando a polaridade indicada. Certifique-se de que ficam bem
colocadas.

Localizac&o adequada: Cologque a balanca sobre uma superficie plana, sélida e nivelada.
Evite colocd-la sobre tapetes grossos, superficies irregulares ou escorregadias, pois isso pode
afetar a precisdo da medicdo.

Verificacdo inicial: Antes de utiliza-la, e com a balanga na posicdo horizontal, pise brevemen-
te a superficie (1) e retire-se para ativar e calibrar o dispositivo. O visor deve acender e depois
mostrar "0.0" (indicando que estd pronta para medir). Se a balanca ndo ligar, verifique a
instalac&o correta das pilhas ou pressione suavemente o botdo de reinicio (4) com um objeto
fino.
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Comece

Uma vez instalada, proceda a configuracdo e ligacdo da balanca ao seu smartphone:

Descarregamento da app: No seu telemodvel, descarregue e instale a aplicacéo Feelfit. Esta
disponivel gratuitamente na App Store do iOS e na Google Play para Android. Também pode
digitalizar o cédigo QR incluido na documentagdo do produto para aceder diretamente &
descarga.

Ativacdo do Bluetooth: Ative a conectividade Bluetooth no seu smartphone. Abra a aplicacéo
Feelfit e siga as instrucdes iniciais para registar um utilizador ou iniciar sessdo, se necessdrio.

Emparelhamento com a balanca: Com a aplicacdo aberta perto do dispositivo, pise breve-
mente na balanca para a ligar. A balanga entrard em modo de sincronizacdo e exibird o
simbolo de Bluetooth (8) no ecrd. A balanca deverd aparecer na aplicacdo; selecione o
modelo ORICAREFIT-W ou outra opcdo equivalente para emparelhar. A ligacéo serd estabe-
lecida em poucos segundos. Nota: A balanca pode exigir que suba nela durante o emparel-
hamento inicial para se ativar.

Confirmac&o: Uma vez emparelhada, a Care&Fit Smart permanecerd ligada ao telefone
durante a utilizacdo. O icone de ligacdo Bluetooth acender-se-d no ecré (3) sempre que a
balanca transmitir dados para a aplicacdo. O emparelhamento s € necessdrio da primeira
vez: nas utilizagdes posteriores, a ligacdo serd automatica. Se em algum momento precisar
de ligd-la a outro dispositivo ou resolver problemas de ligacdo, mantenha premido o bot&o
de reinicio (4) durante alguns segundos para repor as definicdes Bluetooth e repita o processo
de emparelhamento.

Usando a escala

Para obter medicbes precisas de peso e composicdo corporal, siga estas orientacdes de uso:

Colocacdo do utilizador: Suba na balanca descalco, colocando ambos os pés na superficie
de medicdo (1) e assegurando que cada pé faga bom contacto com os elétrodos metdlicos
(2). Cologue-se no centro da plataforma, com os pés uniformemente afastados. E importante
que a pele dos pés esteja limpa e ligeiramente humida (ndo excessivamente seca) para
melhorar a condutividade na medicdo de bioimpeddancia.

Postura e espera: Permaneca ereto e completamente imével enquanto a balanca realiza a
medicdo. No ecrd LED (3) verd primeiro o peso corporal e depois uma animacdo ou indicador
de progresso durante alguns segundos enquanto sdio calculados os outros parémetros (gor-
dura, musculo, etc.). Evite mover-se ou falar até que a medicdo esteja concluida.

Leitura dos resultados: Uma vez concluida a medicdo, o ecréd mostrard o peso final. Os outros
dados detalhados de composicdo corporal seréio automaticamente sincronizados com a
aplicacéo Feelfit no seu smartphone via Bluetooth (€ necessdrio que a aplicacdio esteja
aberta ou em segundo plano com sessdo iniciada). Na aplicacéo, pode consultar valores
como percentagem de gordura corporal, IMC, massa muscular, percentagem de dgua, entre
outros, com graficos de evolucdo e recomendacdes.

Finalizac&o: Ao sair da balanca, esta desligar-se-a automaticamente apos alguns segundos

de inatividade para preservar a vida util da bateria. N&o & necessdrio desligd-la manualmen-
te. Basta guardar a balanca num local seguro e seco até a proxima utilizacdo.
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Conselhos de utilizac&o: Para resultados consistentes, pese-se sempre & mesma hora do dia
(por exemplo, de manhd) e em condicdes semelhantes. Coloque sempre a balanga sobre um
piso duro (evite alcatifa ou superficies macias) para garantir a precisdo. Se a balanca tiver
sido movida de lugar ou armazenada na vertical, recomenda-se realizar uma calibracéo
rdpida subindo e descendo da plataforma antes da proxima medicdo. Aléem disso, mantenha
as superficies dos elétrodos limpas com um pano seco para assegurar uma boa condutivida-
de (n&o utilize produtos quimicos nem mergulhe o aparelho em agua).

Avisos de seguranca

Por favor, leia atentamente os seguintes avisos de seguranca e utilize-os como referéncia
durante toda a vida util do produto. O ndo cumprimento destas precaucdes pode resultar em
lesdes ao utilizador ou danos & balanca.

Perigo! Pessoas com pacemakers ou outros dispositivos medicos eletronicos implantados néio
devem utilizar as funcdes de andlise de composicéo corporal desta balanca. A tecnologia de
bioimpeddncia envia uma corrente elétrica muito baixa atraves do corpo que pode interferir
com tais dispositivos. Consulte o seu médico antes de usd-la apenas para medicdo de peso
ou abstenha-se de utilizar este produto.

Perigo! Mantenha as pilhas da balanca fora do alcance de criangas pequenas. A ingestdo de
pilhas pode causar lesdes graves ou fatais. Se suspeitar que uma crianca ingeriu uma pilha,
procure assisténcia médica imediatamente. Além disso, assegure-se de instalar corretamente
as pilhas e nunca as deite ao fogo (risco de explosdo).

Aviso: Esta balanca foi concebida apenas para uso domeéstico em interiores. N&o a utilize no
exterior nem em ambientes muito humidos (por exemplo, casas de banho com vapor excessi-
vo), para evitar falhas eletrénicas ou risco de curto-circuito. N&io mergulhe a balanca em
dgua nem permita a entrada de liquidos no interior do dispositivo. Para limpeza, siga as
instrugdes de manutencdo.

Aviso: N&o coloque objetos pesados sobre a balanca quando néo estiver em uso e nunca
ultrapasse a capacidade maxima de 180 kg, pois isso pode danificar os sensores de peso ou
quebrar a superficie de vidro. Se o visor apresentar uma mensagem de erro de sobrecarga
(por exemplo, "Err"), retire o peso imediatamente.

Aviso: Utilize a balanca descalco para as medicdes de bioimpeddéncia. Ndo se pese com
sapatos ou meias, pois os eletrodos ndio conseguiréo efetuar a leitura e os dados de compo-
sicdio corporal serdo incorretos. Aléem disso, ndo suba na balangca com os pés molhados ou
quando a superficie estiver molhada; pode ser escorregadia e causar risco de queda. Seque
tanto a plataforma como os seus pés antes de utilizar.

Atencdo: A plataforma de vidro foi projetada para suportar o peso previsto, mas pode que-
brar se sofrer um impacto forte (por exemplo, se a balanga cair). Manuseie o aparelho com
cuidado. Se notar alguma fissura ou dano no vidro, deixe de usar a balanca imediatamente
para evitar cortes ou ferimentos e contacte o servico técnico para substituicdo.

Atencdo: Cologque os pés centrados e equilibrados na balanca. Evite posicionar-se na borda
ou de forma instavel. Utilize sempre a balanca em superficies niveladas; se for colocada numa
superficie irregular, existe risco de tombar ou de leituras imprecisas.

Atencdo: N&o salte nem pule sobre a balanca, nem a utilize como plataforma ou degrau. O

uso indevido pode danificar os sensores ou provocar acidentes.
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Atencdo: Este dispositivo ndio se destina a ser utilizado por criancas muito pequenas ou por
pessoas com incapacidades sem a devida supervisdo de um adulto responsdvel. Ensine as
criangas mais velhas a utilizar a balanca de forma correta e segura e evite que brinquem com
ela.

Importante: N&o tente abrir nem desmontar a balanca. N&o contém pecas reparaveis pelo
utilizador (exceto a tampa das pilhas). Qualquer reparacdo deve ser efetuada apenas por
pessoal técnico autorizado. Alterar ou modificar o produto anulard a garantia.

Importante: Se a balanca n&o for utilizada durante um periodo prolongado, retire as pilhas
para evitar danos por possiveis fugas. Guarde o aparelho num local seco e seguro, afastado
de fontes de calor ou da luz solar direta prolongada.

Importante: Esta balanga € um dispositivo de avaliagcdo do bem-estar pessoal. N&o € um
equipamento medico. Os dados de composicdo corporal fornecidos s@o estimativas basea-
das em médias populacionais. Considere estes resultados como orientativos e consulte um
profissional de saude para interpretar a sua situacdo particular.

Manutenc¢do de balanca

Para garantir o correto funcionamento da sua balanca Care&Fit Smart ao longo do tempo,
tenha em conta as seguintes recomendacdes de manutencdo:

Substituic@o das pilhas: Quando o indicador de bateria fraca aparecer no ecrd (por exemplo,
um simbolo de bateria vazia a piscar) ou se notar que a iluminacdo do ecrd esta fraca, subs-
titua todas as pilhas por novas do mesmo tipo (AAA). N&o misture pilhas usadas e novas, nem
de marcas diferentes, para evitar fugas ou danos. Insira sempre as pilhas respeitando a
polaridade indicada.

Conservacdo e armazenamento: Apods cada utilizacdo, guarde a balanca num local seco,
limpo e seguro. Evite armazend-la na posicdo vertical durante longos periodos (o ideal &
manté-la plana) e ndo coloque objetos pesados sobre ela enquanto estiver guardada. Prote-
ja-a da humidade extrema e de temperaturas muito altas ou muito baixas que possam
afetar os seus componentes eletronicos.

Calibrac@o automdtica: A balanca foi concebida para se calibrar automaticamente. Se a
tiver movido de local ou transportado, recomenda-se que a reinicie antes da proxima utili-
zacdo. Para tal, com a balanca no chéo, prima o botdo de reinicio (4) na parte inferior utili-
zando um objeto pontiagudo (por exemplo, um clipe) ou simplesmente suba e desca rapida-
mente da balanca para a repor a zero. Ao fazé-lo, o ecrd deverd mostrar "0.0", indicando que
esta pronta e calibrada.

Limpeza geral: (Nota: N&o é necessdria uma limpeza frequente especial além do bdasico.)
Mantenha a superficie livre de po e sujidade, passando suavemente um pano seco ou ligeira-
mente humido. Certifique-se de que ndo entra dgua nos orificios dos elétrodos nem no com-
partimento das pilhas. N&o utilize solventes nem abrasivos que possam danificar o revesti-

mento de vidro ou as partes plasticas.

Inspecdes periddicas: Verifique ocasionalmente se os pés antiderrapantes (6) estdo limpos e
em bom estado. Se algum se soltar ou perder aderéncia, poderd afetar a estabilidade e a
medicdo; ajuste-o ou substitua-o através do servico técnico. Verifique também se a tampa
do compartimento das pilhas fecha corretamente.
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Seguindo estas recomendacdes, a sua balanca manter-se-& em 6timas condigcdes, garantin-
do medicdes precisas e prolongando a sua vida util. Em caso de duvida ou problema ndo
resolvido com estes cuidados, contacte o nosso servico de assisténcia técnica.

Garantia

Termos e condi¢gdes da garantia: Este produto tem uma garantia limitada de 3 anos a partir da data de compra
original pelo consumidor. A garantia cobre defeitos de fabrico em materiais e m&o de obra em condi¢des normais de
uso domestico. A MLTEC MOTION INNOVATION S.L.U., como importador e distribuidor autorizado, certifica que a
balanca Original Scale Care&Fit Smart (ORICAREFIT-W) estd livre de tais defeitos no momento da compra. Caso,
durante o periodo de garantia, o produto apresente falhas devido a materiais defeituosos ou processos de fabrico
incorretos, o consumidor terd direito & reparacdo gratuita ou substituigdo do produto, de acordo com as condigdes
detalhadas a seguir. A bateria incluida com o produto possui uma garantia especifica de 6 meses, por se tratar de um
componente consumivel. Esta garantia é adicional e n&o afeta os direitos do consumidor estabelecidos pela legis-
lacdio nacional.

Cobertura da garantia:

A garantia so serda valida mediante a apresentacdo do Certificado de Garantia carimbado (ou comprovativo de
compra original) acompanhado da fatura ou recibo de compra onde constem o modelo adquirido e a data de
compra. Nesse certificado ou comprovativo devem constar claramente: (a) o nome do comprador, (b) o nome, morada
e carimbo do estabelecimento vendedor, (c) o modelo do produto e (d) a data de aquisicio. A auséncia ou alteragdo
de qualquer destes dados poderd invalidar a garantio.

Est&o expressamente excluidos desta garantia os seguintes casos:
Produtos cujo periodo de garantia (3 anos) tenha expirado.

Danos ou avarias causados por uso inadequado ou contrdrio as instrugdes do manual do utilizador (por exemplo,
sobrecarga acima do peso mdximo, exposicéio a liquidos, quedas, impactos, etc.).

Intervencdes, reparacdes ou modificagdes ndo autorizadas: qualquer manipulacéo efetuada por pessoal técnico ndo
autorizado pela MLTEC MOTION INNOVATION, a instalac&o de pegas ou software ndo originais ou a alteragdo das
especificacdes originais do produto anulardo a garantia.

Desgaste natural decorrente do uso normal do produto em componentes consumiveis ou de natureza perecivel. Por
exemplo, néo estdo cobertos elementos como baterias esgotadas (apds 6 meses), pecas de borracha ou pldstico
desgastadas pelo uso habitual, riscos ou descoloracgdio estética devido ao tempo, etc.

Danos acidentais ou causados por fendmenos externos: inundagdes, incéndios, quedas de tensdo, raios, catastrofes
naturais ou outras causas de forga maior n&o imputdveis a defeitos de fabrico do produto.

No caso de o produto apresentar um defeito coberto pela garantia, o procedimento a seguir serd o seguinte: o
consumidor deverd notificar a ocorréncia ao Servigo de Assisténcia Tecnica da MLTEC (ver seccéo Suporte Técnico)
dentro de um prazo razodvel (de preferéncia antes de 15 dias apds a detecdio do problema). Ser-lhe-&o dadas
instrugdes sobre como enviar o produto defeituoso, devidamente embalado, para o servigo técnico. Apds avaliagdo, a
MLTEC poderd optar por reparar o produto (por exemplo, substituindo componentes danificados por pegas novas ou
recondicionadas) ou substitui-lo por um produto igual ou equivalente em desempenho. A opcdo escolhida serd
gratuita para o consumidor, incluindo mé&o de obra e materiais.

Qualquer reparagdo ou substituicéo realizada ao abrigo da garantia sé contard com o tempo restante do periodo de
garantia original. Ou seja, ndo se inicia um novo periodo de 3 anos; o prazo continua a partir da data de compra
inicial. Todas as pecgas e produtos substituidos passardo a ser propriedade da MLTEC MOTION INNOVATION.

Ambito territorial: A presente garantia & aplicével apenas no territério do Reino de Espanha. Os servicos de garantia
serdo prestados dentro deste territério. Para produtos adquiridos fora de Espanha ou se o utilizador se encontrar
noutro pais, deverd contactar o distribuidor local correspondente para conhecer a cobertura de garantia aplicavel na
sua regido.

Em caso de duvidas sobre os termos desta garantia, pode contactar o nosso servigo de atendimento ao cliente. Esta
garantia reconhece os direitos legais do consumidor de acordo com a legislagdo em vigor, sem os restringir.

Servigo de assisténcia técnica: Se necessitar de ajuda com o funcionamento do produto, para fazer valer a garantia
ou para adquirir pegas de substituic&o originais, pode contactar o Nosso servigo de apoio e assisténcia técnica
atraves dos seguintes meios:

Correio eletronico: soporte@tecl.zendesk.com

Website: www.unotec.es
(secgéio Suporte/Contacto)
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ORIGINAL SCALE CARE&FIT SMART WHITE

Il OPERATING AND SAFETY INSTRUCTIONS
MODEL NO. ORICAREFIT-W

SOLO PER USO DOMESTICO INTERNO

CONSERVARE QUESTE ISTRUZIONI
Questo apparecchio non e destinato a essere utilizzato in applicazioni domestiche e simili quali:

Aree cucina per il personale in negozi, uffici e altri ambienti di lavoro.
Case coloniche.

Da clienti in hotel, motel e altri ambienti di tipo residenziale.
Ambienti di tipo bed & breakfast.

CONTENUTO

Introduzione

Panoramica del prodotto
Specifiche tecniche
Installazione

Avvio

Utilizzo della scala
Avvertenze di sicurezza
Manutenzione della bilancia
Garanzia

Leggere attentamente questo manuale prima di utilizzare I'apparecchio e conservarlo per future consultazioni.

cem X
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Introduzione

Figura 1: La bilancia Original Scale Care&Fit Smart insieme all'app mobile Feelfit per il monito-
raggio delle metriche corporee.

L'Original Scale Care&Fit Smart € una bilancia digitale intelligente progettata per il controllo
completo del peso e della composizione corporea a casa. Grazie ai suoi sensori ad alta preci-
sione e alla connettivita Bluetooth, consente di misurare non solo il peso corporeo, ma anche
parametri come la percentuale di grasso, la massa muscolare e altri valori biometrici, sincroni-
zzandoli con il telefono tramite I'app Feelfit per un monitoraggio dettagliato della salute.
Questa bilancia dal design premium combina una piattaforma in vetro temperato resistente
con elettrodi in acciaio inossidabile per offrire risultati affidabili e un aspetto moderno. E uno
strumento facile da usare, pensato per tutta la famiglia, che ti aiuterd a monitorare il tuo
benessere giorno per giorno in modo comodo e sicuro.

Panoramica del prodotto

Figura 1: Vista dall'alto della bilancia, che mostra la piattaforma in vetro temperato, gli elettro-
di di misurazione e il display LED illuminato.

Le principali parti della bilancia Care&Fit Smart sono le seguenti:

1.- Superficie di misurazione: Piattaforma di pesatura in vetro temperato su cui si posiziona
l'utente.

2.- Area di contatto per la misurazione: Elettrodi metallici che devono essere toccati a piedi
nudi per I'analisi della composizione corporea.

3.- Display LED: Mostra il peso e i simboli di stato (ad esempio, indicatore Bluetooth, sovracca-
rico, batteria scarica, ecc.).

4.~ Pulsante di reset: Situato nella parte inferiore, utilizzato per resettare o calibrare la bilancia
se necessario.

5.- Vano batterie: Spazio alla base della bilancia per installare le batterie che alimentano il
dispositivo.

6,7.- Piedini antiscivolo: Gambe di supporto con materiale in gomma che offrono stabilita e
proteggono il pavimento, contenendo all'interno i sensori di peso.

6,7.- Sensori di peso: Componenti interni ad alta precisione (tipo a estensimetri) situati nei
piedini, responsabili della misurazione del carico.

8.- Indicatore Bluetooth: Icona sullo schermo che si illumina quando la bilancia e correttamen-
te collegata tramite Bluetooth al dispositivo mobile.
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Specifiche tecniche

Tipo di batteria 2 x batterie AAA da 1,5 V (da inserire nel vano inferiore)

Display Display LED ad alta visibilita con illuminazione rossa delle cifre

Sensori 4 sensori di peso ad alta precisione (tecnologia a estensimetri)

Capacita di peso Peso massimo 180 kg (396 Ib)

Unita di misura Chilogrammi (kg) per impostazione predefinita; commutabile in libbre (Ib) tramite
l'app Feelfit

Connettivita wireless Bluetooth® 4.0 a basso consumo (BLE) per la sincronizzazione con smartphone

Applicazione Feelfit (disponibile per iOS e Android, download gratuito)

compatibile

Materiali Piattaforma in vetro temperato resistente; elettrodi in acciaio inox; base e piedini
in plastica ABS

Accensione/ Si - la bilancia si accende automaticamente quando rileva un peso e si spegne

spegnimento dopo alcuni secondi di inattivita

automatico

Altre funzioni Calcolo dell'lMC e analisi della composizione corporea nell'app; memorizzazione
di piu profili utente

Nota La precisione del peso e di +0,1 kg. Questa bilancia & progettata solo per uso

domestico. | dati di composizione corporea forniti sono indicativi e non
sostituiscono il parere medico professionale.

Installazione

Seguire questi passaggi per una corretta installazione e preparazione della bilancia prima del
primo utilizzo:

Inserimento delle batterie: Aprire il coperchio del vano batterie (5) alla base della bilancia e
inserire 2 nuove batterie AAA, rispettando la polaritd indicata. Assicurarsi che siano ben posi-
zionate.

Posizionamento corretto: Posizionare la bilancia su una superficie piana, solida e livellata.

Evitare di collocarla su tappeti spessi, superfici irregolari o scivolose, poiché cio potrebbe
compromettere I'accuratezza della misurazione.
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Verifica iniziale: Prima di utilizzarla, e con la bilancia in posizione orizzontale, salire brevemente
sulla superficie (1) e scendere per attivare e calibrare il dispositivo. Il display dovrebbe accen-
dersi e poi mostrare "0.0" (indicando che & pronta a misurare). Se la bilancia non si accende,
verificare la corretta installazione delle batterie o premere delicatamente il pulsante di reset
(4) con un oggetto sottile.

Avvio

Una volta installata, procedere alla configurazione e al collegamento della bilancia con lo
smartphone:

Download dell'app: Sul telefono cellulare, scaricare e installare I'applicazione Feelfit. E disponi-
bile gratuitamente su App Store di iOS e su Google Play per Android. E anche possibile scan-
sionare il codice QR incluso nella documentazione del prodotto per accedere direttamente all
download.

Attivazione del Bluetooth: Attivare la connettivita Bluetooth sullo smartphone. Aprire I'app
Feelfit e seguire le istruzioni iniziali per registrare un utente o accedere, se necessario.

Abbinamento con la bilancia: Con I'app aperta vicino al dispositivo, salire brevemente sulla
bilancia per accenderla. La bilancia entrerd in modalitd di sincronizzazione e mostrerd il sim-
bolo Bluetooth (8) sul display. La bilancia dovreblbe comparire nell’app; selezionare il modello
ORICAREFIT-W o un'opzione equivalente per abbinarla. La connessione sard stabilita in pochi
secondi. Nota: La bilancia pud richiedere che vi saliate sopra durante il primo abbinamento
per attivarsi.

Conferma: Una volta abbinata, la Care&Fit Smart rimarrda collegata al telefono durante I'uso.
L'icona di connessione Bluetooth siilluminera sul display (3) ogni volta che la bilancia trasmette
dati all'app. L'abbinamento € necessario solo la prima volta; negli usi successivi la connessio-
ne sara automatica. Se in qualsiasi momento e necessario collegarla a un altro dispositivo o
risolvere problemi di connessione, tenere premuto il pulsante di reset (4) per alcuni secondi per
ripristinare le impostazioni Bluetooth e ripetere il processo di abbinamento.

Utilizzo della scala

Per ottenere misurazioni accurate del peso e della composizione corporea, seguire queste
linee guida:

Posizionamento dell’'utente: Salire sulla bilancia a piedi nudi, posizionando entrambi i piedi
sulla superficie di misurazione (1) e assicurandosi che ciascun piede abbia un buon contatto
con gli elettrodi metallici (2). Posizionarsi al centro della piattaforma, con i piedi equidistanti. E
importante che la pelle dei piedi sia pulita e leggermente umida (non eccessivamente secca)
per migliorare la conduttivita nella misurazione della bioimpedenza.

Postura e attesa: Rimanere eretti e completamente immobili mentre la bilancia effettua la
misurazione. Il display LED (3) mostrerd prima il peso corporeo e poi un'‘animazione o un indica-
tore di progresso per alcuni secondi durante il calcolo degli altri parametri (grasso, muscolo,
ecc.). Evitare di muoversi o parlare fino al termine della misurazione.

Lettura dei risultati: Una volta completata la misurazione, il display mostrerd il peso finale. Gli
altri dati dettagliati sulla composizione corporea verranno automaticamente sincronizzati con
I'app Feelfit sullo smartphone tramite Bluetooth (& necessario che I'app sia aperta o in back-
ground con una sessione attiva). Nell'app & possibile consultare valori come percentuale di
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grasso corporeo, BMI, massa muscolare, percentuale di acqua, tra gli altri, con grafici di
evoluzione e raccomandazioni.

Completamento: Dopo essere scesi dalla bilancia, questa si spegnerd automaticamente
dopo alcuni secondi di inattivita per preservare la durata della batteria. Non € necessario
spegnerla manualmente. Basta riporre la bilancia in un luogo sicuro e asciutto fino al prossimo
utilizzo.

Consigli d'uso: Per risultati consistenti, cercare di pesarsi sempre alla stessa ora del giorno (ad
esempio, al mattino) e in condizioni simili. Posizionare sempre la bilancia su un pavimento duro
(evitare moquette o superfici morbide) per garantire I'accuratezza. Se la bilancia & stata
spostata o conservata in posizione verticale, si consiglia di effettuare una rapida calibrazione
salendo e scendendo dalla piattaforma prima della misurazione successiva. Inoltre, mantene-
re pulite le superfici degli elettrodi con un panno asciutto per garantire una buona conduttivi-
ta (non utilizzare prodotti chimici né immergere il dispositivo in acqua).

Avvertenze di sicurezza

Si prega di leggere attentamente i seguenti avvisi di sicurezza e di utilizzarli come riferimento
per tutta la durata del prodotto. La mancata osservanza di queste precauzioni pud causare
lesioni all'utente o danni alla bilancia.

Pericolo! Le persone portatrici di pacemaker o di altri dispositivi medici elettronici impiantati
non devono utilizzare le funzioni di analisi della composizione corporea di questa bilancia. La
tecnologia della bioimpedenza invia una corrente elettrica molto bassa attraverso il corpo
che potrebbe interferire con tali dispositivi. Consultare il proprio medico prima di utilizzarla
esclusivamente per la misurazione del peso, o astenersi dall'usare questo prodotto.

Pericolo! Tenere le batterie della bilancia fuori dalla portata dei bambini piccoli. L'ingestione di
batterie pud causare lesioni gravi o mortali. Se si sospetta che un bambino abbia ingerito una
batteria, cercare immediatamente assistenza medica. Assicurarsi inoltre di installare corretta-
mente le batterie e non gettarle mai nel fuoco (rischio di esplosione).

Avvertenza: Questa bilancia & progettata solo per uso domestico interno. Non utilizzarla
allaperto o in ambienti molto umidi (ad esempio bagni con eccesso di vapore) per evitare
guasti elettronici o cortocircuiti. Non immergere la bilancia in acqua e non permettere che del
liquido penetri all'interno del dispositivo. Per la pulizia, seguire le istruzioni di manutenzione.

Avvertenza: Non posizionare oggetti pesanti sulla bilancia quando non & in uso e non superare
mai la capacita massima di 180 kg, poiché cid potrebbe danneggiare i sensori di peso o
rompere la superficie in vetro. Se sul display compare un messaggio di errore di sovraccarico
(ad es. "Err"), rimuovere immediatamente il peso.

Avvertenza: Utilizzare la bilancia a piedi nudi per le misurazioni di bioimpedenza. Non pesarsi
con scarpe o calzini, poiché gli elettrodi non riusciranno a effettuare la lettura e i dati sulla
composizione corporea risulteranno errati. Inoltre, non salire sulla bilancia con i piedi bagnati o
quando la superficie € umida; potrebbe risultare scivolosa e comportare rischio di caduta.
Asciugare sia la piattaforma che i piedi prima dell’'uso.

Attenzione: La piattaforma in vetro e progettata per sopportare il peso previsto, ma puo
rompersi se sottoposta a un forte impatto (ad es. se la bilancia cade). Maneggiare 'apparec-
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chio con cura. Se si notano crepe o danni nel vetro, interrompere immediatamente I'uso della
bilancia per evitare tagli o lesioni e contattare I'assistenza tecnica per la sostituzione.

Attenzione: Posizionare i piedi in modo centrato ed equilibrato sulla bilancia. Evitare di stare in
bilico sul bordo o in una posizione instabile. Utilizzare sempre la bilancia su superfici piane; se
posizionata su una superficie irregolare, c'e il rischio di ribaltamento o di letture imprecise.

Attenzione: Non saltare né rimbalzare sulla bilancia, né utilizzarla come piattaforma o sgabe-
llo. Un uso improprio pud danneggiare i sensori o causare incidenti.

Attenzione: Questo dispositivo non e destinato all’'uso da parte di bambini molto piccoli o
persone con disabilitd senza un'adeguata supervisione da parte di un adulto responsabile.
Insegnare ai bambini piu grandi come usare correttamente e in sicurezza la bilancia ed evitare
che ci giochino.

Importante: Non tentare di aprire o smontare la bilancia. Non contiene parti riparabili
dall'utente (eccetto il coperchio delle batterie). Qualsiasi riparazione deve essere effettuata
esclusivamente da personale tecnico autorizzato. Modificare o alterare il prodotto invaliderd
la garanzia.

Importante: Se la bilancia non deve essere utilizzata per un periodo prolungato, rimuovere le
batterie per evitare danni dovuti a possibili perdite. Conservare il dispositivo in un luogo asciu-
tto e sicuro, lontano da fonti di calore o da esposizione prolungata alla luce solare diretta.

Importante: Questa bilancia & un dispositivo di valutazione del benessere personale. Non & un
dispositivo medico. | dati di composizione corporea forniti sono stime basate su medie della
popolazione. Considerare questi risultati come indicativi e consultare un professionista sanita-
rio per interpretare la propria situazione specifica.

Manutenzione della bilancia

Per garantire il corretto funzionamento della bilancia Care&Fit Smart nel tempo, tenere pre-
senti le seguenti raccomandazioni di manutenzione:

Sostituzione delle batterie: Quando l'indicatore di batteria scarica appare sul display (ad
esempio, un simbolo di batteria vuota lampeggiante) o se notate che l'illuminazione del
display & debole, sostituite tutte le batterie con nuove dello stesso tipo (AAA). Non mescolate
batterie usate e nuove, né di marche diverse, per evitare possibili perdite o danni. Inserite
sempre le batterie rispettando la polarita indicata.

Conservazione e stoccaggio: Dopo ogni utilizzo, conservate la bilancia in un luogo asciutto,
pulito e sicuro. Evitate di riporla in posizione verticale per lunghi periodi (I'ideale & mantenerla
orizzontale) e non collocate oggetti pesanti sopra di essa durante la conservazione. Proteg-
getela dall'umidita estrema e da temperature molto alte o molto basse che potrebbero
compromettere i suoi componenti elettronici.

Calibrazione automatica: La bilancia e progettata per calibrarsi automaticamente. Se e stata
spostata o trasportata, si consiglia di resettarla prima del successivo utilizzo. Per farlo, con la
bilancia a terra, premere il pulsante di reset (4) posto sotto utilizzando un oggetto appuntito
(ad esempio, una graffetta) oppure salire e scendere rapidamente dalla bilancia per riportarla
a zero. In guesto modo, il display dovrebbe mostrare “0.0" indicando che & pronta e calibrata.
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Pulizia generale: (Nota: Non ¢ richiesta una pulizia frequente speciale oltre a quella di base.)
Mantenete la superficie libera da polvere e sporco passandovi delicatamente un panno
asciutto o leggermente umido. Assicuratevi che non entri acqua nei fori degli elettrodi né nel
comparto batterie. Non utilizzate solventi né abrasivi che potrebbero danneggiare il rivesti-
mento in vetro o le parti in plastica.

Ispezioni periodiche: Controllate occasionalmente che i piedini antiscivolo (6) siano puliti e in
buone condizioni. Se qualcuno si allenta o perde aderenza, potreblbe compromettere la
stabilita e la misurazione; regolatelo o sostituitelo tramite I'assistenza tecnica. Verificate inoltre
che il coperchio del vano batterie si chiuda correttamente.

Seguendo queste indicazioni, la vostra bilancia rimarrd in condizioni ottimali, garantendo

misurazioni precise e prolungandone la durata. In caso di dubbi o problemi non risolti con
queste cure, contattate il nostro servizio di assistenza tecnica.

Garanzia

Termini e condizioni della garanzia: Questo prodotto ha una garanzia limitata di 3 anni a partire dalla data di acquisto
originale da parte del consumatore. La garanzia copre i difetti di fabbricazione nei materiali e nella manodopera in
condizioni normali di uso domestico. MLTEC MOTION INNOVATION S.L.U., in qualita di importatore e distributore autoriz-
zato, certifica che la bilancia Original Scale Care&Fit Smart (ORICAREFIT-W) & priva di tali difetti al momento dell'ac-
quisto. Nel caso in cui, durante il periodo di garanzia, il prodotto presenti guasti dovuti a materiali difettosi o a processi
di fabbricazione non corretti, il consumatore avra diritto alla riparazione gratuita o alla sostituzione del prodotto,
secondo le condizioni dettagliate di seguito. La batteria inclusa con il prodotto ha una garanzia specifica di 6 mesi, in
quanto componente consumabile. Questa garanzia & aggiuntiva e non pregiudica i diritti del consumatore previsti
dalla legislazione nazionale.

Copertura della garanzia:

La garanzia sard valida solo presentando il Certificato di Garanzia timbrato (o la prova d'acquisto originale) insieme
alla fattura o allo scontrino di acquisto in cui risultino il modello acquistato e la data di acquisto. In tale certificato o
giustificativo devono comparire chiaramente: (a) il nome dell'acquirente, (b) il nome, I'indirizzo e il timbro del punto
vendita, (c) il modello del prodotto e (d) la data di acquisto. L'assenza o I'alterazione di uno qualsiasi di questi dati
potra invalidare la garanzia.

Sono espressamente esclusi da questa garanzia i seguenti casi:
Prodotti il cui periodo di garanzia (3 anni) sia scaduto.

Danni o guasti causati da un uso improprio o contrario alle istruzioni del manuale d'uso (ad esempio, sovraccarico oltre
il peso massimo, esposizione a liquidi, cadute, urti, ecc.).

Interventi, riparazioni o modifiche non autorizzate: qualsiasi manipolazione effettuata da personale tecnico non
autorizzato da MLTEC MOTION INNOVATION, l'installazione di parti o software non originali o I'alterazione delle specifi-
che originali del prodotto annulleranno la garanzio.

Usura naturale dovuta al normale utilizzo del prodotto su componenti consumabili o di natura deperibile. Ad esempio,
non sono coperti elementi come batterie esaurite (dopo é mesi), parti in gomma o plastica usurate per I'uso abituale,
graffi o scolorimento estetico dovuti al tempo, ecc.

Danni accidentali o causati da fenomeni esterni: inondazioni, incendi, cali di tensione, fulmini, catastrofi naturali o altre
cause di forza maggiore non imputabili a difetti di fablbricazione del prodotto.

Nel caso in cui il prodotto presenti un difetto coperto dalla garanzia, la procedura da seguire sara la seguente: il
consumatore dovrd notificare l'incidente al Servizio di Assistenza Tecnica di MLTEC (vedere la sezione Assistenza
Tecnica) entro un termine ragionevole (preferibilmente entro 15 giorni dalla rilevazione del problema). Verranno fornite
istruzioni su come inviare il prodotto difettoso, adeguatamente imballato, al servizio tecnico. Dopo la valutazione,
MLTEC potra scegliere se riparare il prodotto (ad es. sostituendo i componenti danneggiati con pezzi nuovi o ricondi-
zionati) o sostituirlo con un prodotto uguale o equivalente in prestazioni. L'opzione scelta sard gratuita per il consuma-
tore, includendo manodopera e materiali.
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Qualsiasi riparazione o sostituzione effettuata in garanzia sarda coperta solo per il tempo rimanente del periodo di
garanzia originale. Vale a dire, non inizia un nuovo periodo di 3 anni, ma il termine continua a decorrere dalla data di
acquisto iniziale. Tutte le parti e i prodotti sostituiti diventeranno di proprietd di MLTEC MOTION INNOVATION.

Ambito territoriale: La presente garanzia & applicabile esclusivamente nel territorio del Regno di Spagna. | servizi di
garanzia saranno forniti all'interno di questo ambito. Per i prodotti acquistati al di fuori della Spagna o se l'utente si
trova in un altro paese, dovra contattare il distributore locale corrispondente per conoscere la copertura di garanzia
applicabile nella sua regione.

Per qualsiasi dubbio sui termini di questa garanzia, € possibile contattare il nostro servizio clienti. Questa garanzia
riconosce i diritti legali del consumatore secondo la normativa vigente, senza limitarli.

Servizio di assistenza tecnica: Se hai bisogno di aiuto con il funzionamento del prodotto, per far valere la garanzia o
per acquistare pezzi di ricambio originali, puoi contattare il nostro servizio di assistenza e supporto tecnico tramite i
seguenti canali:

E-mail: soporte@tecl.zendesk.com

Sito web: www.unotec.es
(sezione Supporto/Contatto)
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ORIGINAL SCALE CARE&FIT SMART WHITE

OPERATING AND SAFETY INSTRUCTIONS
MODEL NO. ORICAREFIT-W

NOMES PER A US DOMESTIC D'INTERIOR

GUARDEU AQUESTES INSTRUCCIONS

Aquest aparell no esta destinat a ser utilitzat en aplicacions domestiques i similars com ara:

Arees de cuina per al personal en botigues, oficines i altres entorns de treball.
Masies o cases de camp.

Per clients en hotels, motels i altres entorns de tipus residencial.

Entorns de tipus allotjament amb esmorzar (bed & breakfast).

CONTINGUT

Introduccio

Descripcio general del producte
Especificacions tecniques
Instal-lacio
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Llegiu atentament aquest manual abans d'utilitzar I'aparell i guardeu-lo per a futures consultes.

cem X
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Introduccioé

Figura 1: La bascula Original Scale Care&Fit Smart juntament amb 'aplicacid mobil Feelfit per
al seguiment de les metriques corporals.

L'Original Scale Care&Fit Smart és una bascula digital intelligent dissenyada per al control
integral del pes i de la composicié corporal a la llar. Gracies als seus sensors d'alta precisid i a
la connectivitat Bluetooth, permet mesurar no sols el pes corporal, sind també parametres
com el percentatge de greix, la massa muscular i altres valors biometrics, sincronitzant-los
amb el telefon mitjangant I'app Feelfit per a un seguiment detallat de la salut. Aquesta bdas-
cula de disseny premium combina una plataforma de vidre temperat resistent amb electrodes
d'acer inoxidable per oferir resultats fiables i una aparenca moderna. Es una eina facil d'utilit-
zar, pensada per a tota la familia, que t'ajudara a monitorar el benestar dia a dia de manera
comoda i segura.

Descripcio general del producte

Figura 1: Vista superior de la bdascula, que mostra la plataforma de vidre temperat, els electro-
des de mesura i la pantalla LED illuminada.

Les parts principals de la bascula Care&Fit Smart soén les seguents:
1.- Superficie de mesura: Plataforma de pesatge de vidre temperat on es colloca 'usuari.

2.- Area de contacte per a les mesures: Eléctrodes metdl-lics que s'han de tocar amb els peus
descalcos per a I'andlisi de la composicid corporal.

3.- Pantalla LED: Mostra el pes i simbols d'estat (p. ex., indicador de Bluetooth, sobrecarrega,
bateria baixa, etc.).

4.- Boto de reinici: Situat a la part inferior, utilitzat per reiniciar o calibrar la bascula si fos
necessari.

5.- Compartiment de les piles: Espai a la base de la bascula per instal-lar les piles que alimen-
ten el dispositiu.

6,7.- Potes antilliscants: Potes de suport amb material de goma que aporten estabilitat i
protegeixen el terra, integrant al seu interior els sensors de pes.

6,7.- Sensors de pes: Components interns d'alta precisio (tipus galgues extensomeétriques)
situats a les potes, encarregats de mesurar la carrega.

8.- Indicador de Bluetooth: lcona a la pantalla que s'ilFlumina quan la bascula esta correcta-
ment connectada via Bluetooth al dispositiu mobil.
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APP FEELFIT
Especificacions técniques
Tipus de pila 2 x piles AAA de 1,5V (collocacio al compartiment inferior)
Pantalla Pantalla LED d'alta visibilitat amb il-luminacié vermella de les xifres
Sensors 4 sensors de pes d'alta precisié (tecnologia de galgues extensométriques)
Capacitat de pes Pes maxim 180 kg (396 Ib)
Unitat de mesura Quilograms (kg) per defecte; commutable a lliures (Ib) mitjangant l'app Feelfit

Connectivitat sense fils  Bluetooth® 4.0 de baix consum (BLE) per a la sincronitzacio amb I'smartphone

Aplicacié compatible Feelfit (disponible per a iOS i Android, descarrega gratuita)

Materials Plataforma de vidre temperat resistent; electrodes d'acer inoxidable; base i
potes de plastic ABS

Encesa/apagada Si - la bascula s'encén automdaticament en detectar pes i sapaga després

automatica d'uns segons sense us

Altres funcions Calcul de I'MC i andlisi de la composicioé corporal a 'app; emmagatzematge de

multiples perfils d'usuari
Nota La precisid del pes és de +0,1 kg. Aquesta bdascula esta dissenyada només per a

Us domestic. Les dades de composicid corporal proporcionades son orientatives
i no substitueixen l'assessorament médic professional.

Instal-lacié

Seguiu aguests passos per a la correcta installacio i preparacio de la bascula abans del
primer Us:

Collocacio de les piles: Obriu la tapa del compartiment de piles (5) a la base de la bascula i
inseriu 2 piles AAA noves, respectant la polaritat indicada. Assegureu-vos que quedin ben
ajustades.

Ubicacio adequada: Collogueu la bdascula sobre una superficie plana, solida i nivellada. Eviteu
situar-la sobre catifes gruixudes, superficies irregulars o relliscoses, ja que podrien afectar la
precisio de la mesura.

Comprovacio inicial: Abans d'utilitzar-la, i amb la bdscula en posiciod horitzontal, trepitgeu
breument la superficie (1) i retireu-vos per activar i calibrar el dispositiu. La pantalla s'’hauria
d'encendre i després mostrar “0.0" (indicant que estd llesta per mesurar). Si la bascula no
s'encén, verifiqueu la correcta installacié de les piles o premeu suaument el botod de reinici (4)
amb un objecte fi.
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Posada en marxa

Un cop installada, procediu a configurar i enllacar la bascula amb el vostre telefon intelligent:

Descarrega de I'app: Al vostre telefon mobil, descarregueu i instal-leu I'aplicacio Feelfit. Esta
disponible de manera gratuita a I'App Store d'iOS i a Google Play per a Android. També
podeu escanejar el codi QR inclos a la documentacio del producte per accedir directament a
la descarrega.

Activacio del Bluetooth: Activeu la connectivitat Bluetooth al vostre telefon. Obriu 'aplicacio
Feelfit i seguiu les instruccions inicials per registrar un usuari o iniciar sessio si és necessari.

Emparellament amb la bascula: Amb I'aplicacio oberta a prop del dispositiu, pugeu breument
a la bascula per encendre-la. La bdascula entrard en mode de sincronitzacio i mostrard el
simbol de Bluetooth (8) a la pantalla. La bascula hauria d'apareixer a l'app; seleccioneu el
model ORICAREFIT-W o una opcid equivalent per enllacar-la. La connexio s'establird en pocs
segons. Nota: La bascula pot requerir que us hi colloqueu a sobre durant 'emparellament
inicial per activar-se.

Confirmacio: Un cop emparellada, la Care&Fit Smart romandra connectada al telefon durant
I'Us. La icona de connexio Bluetooth s'il-luminard a la pantalla (3) cada vegada que la bascula
transmeti dades a I'aplicacio. L'emparellament només és necessari la primera vegada; en els
usos posteriors la connexidé sera automatica. Si en algun moment necessiteu enllacar-la amb
un altre dispositiu o resoldre problemes de connexid, manteniu premut el botd de reinici (4) uns
segons per restablir la configuracio del Bluetooth i repetiu el procés d’emparellament.

Us de la bascula

Per obtenir mesures precises de pes i composicio corporal, seguiu aguestes indicacions d'Us:

Collocacio de l'usuari: Pugeu a la bascula descalcos, situant els dos peus sobre la superficie
de mesura (1) i assegurant-vos que cada peu faci bon contacte amb els eléctrodes metal-lics
(2). Colloqueu-vos al centre de la plataforma, amb els peus separats de manera uniforme. Es
important que la pell dels peus estigui neta i lleugerament humida (no excessivament seca)
per millorar la conductivitat en la mesura de bioimpeddancia.

Postura i espera: Manteniu-vos drets i completament immobils mentre la bdscula realitza la
mesura. A la pantalla LED (3) veureu primer el pes corporal i a continuacié una animacié o
indicador de progrés durant uns segons mentre es calculen els altres parametres (greix,
muscul, etc.). Eviteu moure-us o parlar fins que la mesura finalitzi.

Lectura de resultats: Un cop completada la mesura, la pantalla mostrard el pes final. Les
altres dades detallades de composicid corporal es sincronitzaran automaticament amb
I'aplicacié Feelfit al vostre teléfon intelligent mitjangant Bluetooth (es requereix que 'app
estigui oberta o en segon pla amb sessié iniciada). A I'app podreu consultar valors com el
percentatge de greix corporal, I''MC, la massa muscular, el percentatge d'aigua, entre altres,
amb grafics d'evolucio i recomanacions.

Finalitzacio: En baixar de la bdscula, aquesta s'apagard automaticament despres d'uns

segons d'inactivitat per preservar la vida util de la bateria. No cal apagar-la manualment.
Simplement guardeu la bascula en un lloc segur i sec fins al proper Us.
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Consells d'us: Per obtenir resultats consistents, procureu pesar-vos sempre a la mateixa hora
del dia (per exemple, al mati) i en condicions similars. Colloqueu sempre la bdascula sobre un
terra dur (eviteu catifes o superficies toves) per garantir I'exactitud. Si la bascula ha estat
moguda de lloc o emmagatzemada en posicid vertical, es recomana fer una calibracio rapida
pujant i baixant de la plataforma abans de la seguent mesura. A més, manteniu les superficies
dels eléctrodes netes amb un drap sec per assegurar una bona conductivitat (no utilitzeu
productes quimics ni submergiu I'aparell en aigua).

Advertiments de seguretat

CA: Si us plau, llegiu atentament els seglents advertiments de seguretat i utilitzeu-los com a
referéncia durant tota la vida util del producte. El fet de no seguir aquestes precaucions pot
provocar lesions a l'usuari o danys a la bascula.

Perilll Les persones amb marcapassos o altres dispositius medics electronics implantats no
han d'utilitzar les funcions d'andlisi de la composicioé corporal d'aquesta bdascula. La tecnolo-
gia de bioimpedancia envia un corrent electric molt baix a través del cos que podria interferir
amb aqguests dispositius. Consulteu el vostre metge abans d'utilitzar-la només per a la mesura
del pes o absteniu-vos d'utilitzar aquest producte.

Perilll Mantingueu les piles de la bascula fora de I'abast dels nens petits. Empassar-se piles
pot causar lesions greus o mortals. Si sospiteu que un nen ha empassat una pila, busqueu
atencié medica immediatament. A més, assegureu-vos d'installar correctament les piles i no
les llenceu mai al foc (risc d’explosio).

Advertencia: Aquesta bdscula estd dissenyada només per a Us domestic en interiors. No la feu
servir a I'exterior ni en ambients molt humits (p. ex., banys amb excés de vapor) per evitar
fallades electroniques o risc de curtcircuits. No submergiu la bascula en aigua ni permeteu
que entri liquid a l'interior del dispositiu. Per a la neteja, seguiu les instruccions de manteni-
ment.

Advertencia: No colloqueu objectes pesats sobre la bascula quan no s'utilitzi i no supereu mai
la capacitat maxima de 180 kg, ja que podria malmetre els sensors de pes o trencar la super-
ficie de vidre. Si a la pantalla apareix un missatge d'error de sobrecarrega (p. ex., "Err"), retireu
el pes immediatament.

Advertencia: Utilitzeu la bascula descalc per a les mesures de bioimpedancia. No us peseu
amb sabates o mitjons, ja que els electrodes no podran obtenir cap lectura i les dades de
composicid corporal seran incorrectes. A més, no pugeu a la bascula amb els peus mullats ni
quan la superficie estigui humida; podria relliscar i provocar risc de caiguda. Assequeu tant la
plataforma com els vostres peus abans d'utilitzar-la.

Precaucio: La plataforma de vidre esta dissenyada per suportar el pes previst, perd pot tren-
car-se si pateix un impacte fort (p. ex., si la bascula cau). Manipuleu I'aparell amb cura. Si
observeu alguna esquerda o dany al vidre, deixeu d'utilitzar la bdascula immediatament per
evitar talls o lesions i contacteu amb el servei técnic per a la seva substitucio.

Precaucio: Colloqueu els peus centrats i equilibrats a la bascula. Eviteu posar-vos a la vora o
en una posicio inestable. Utilitzeu sempre la bascula sobre superficies planes; si es col-loca

sobre una superficie irregular, hi ha risc de bolcada o de lectures imprecises.

Precaucio: No salteu ni brinqueu sobre la bascula ni la feu servir com a plataforma o esglao.
L'Us indegut pot danyar els sensors o provocar accidents.
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